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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí hosté, 
přichází srpen, měsíc prázdnin za 
námi a před námi již třetí ročník na-
šeho rodinného festivalu Ladná Če-
ladná, letos poprvé začátkem srpna. 
Nicméně o kvalitě nebude rozhodovat 
termín, ale program tohoto festivalu 
a já jsem přesvědčen, že bude zce-
la jistě stejně povedený, jako ty dva 
předchozí. Uvnitř čísla se dozvíte ně-
které zajímavosti, co si nesmíte ještě 
v tomto měsíci nechat ujít, ale celko-
vě bude tento zpravodaj žít především 
festivalem. 

Koncem června proběhlo zasedání 
obecního zastupitelstva a já bych se 
s vámi podělil o pozastupitelské 
střípky. Nevěřil jsem vlastním uším, 
jaké zajímavé debaty se odvíjejí na 
dětském hřišti v centru obce o víken-
du po tomto zastupitelstvu. Jak údaj-
ně neřešíme problémy s vodou v jisté 
lokalitě, jak bylo v tichosti schváleno 
kasino v obci a jako třešnička na dor-
tu zazněla zaručená informace, jak 
starosta rozhoduje o všem a dokon-
ce i tom, kdo bude či nebude přijat 
v Beskydském rehabilitačním centru. 
Normálně bych se tomu jen zasmál, 
nicméně když jsem před léty slýchá-
val ty samé pitomosti, například jak 
rozhoduji o přijetí do předškolních 
zařízení, smál jsem se tomu jen do 
doby, než se málem podařilo tato za-
řízení poštvat proti sobě. Takže raději 
bych onoho rádoby vykladače přija-
tých usnesení zastupitelstva, který se 
údajně účastnil tohoto zasedání, ujis-
til, že za prvé se tato zastupitelstva 
nahrávají a za druhé, že jsou dávány 
na veřejnost nesestříhané a ničím 
a nikým upravované. 

Zastupitelstvo probíralo opravdu zá-
sobování vodou v dolní části obce 
v lokalitě za Nebrojem a pozastavilo 
další práce na této akci do doby vy-
řešení některých problémových věcí.  
Projektant navrhnul vedení trasy 
vodovodu, ale sám, údajně dle jeho 
vyjádření, jak vyplynulo z diskuse na 
zastupitelstvu, se „doznal“, že nebyl 
ani na místě samém. Těžko se ho na 

to již zeptáme, protože, ač poměrně 
mlád, po těžké nemoci zemřel. Nic-
méně obec využívá informací spo-
lečnosti DIGIS, která aktualizuje data 
našeho katastru, sama pak vychází 
z podkladu katastrálního úřadu. Tyto 
dostávají od obce všichni projektanti 
sítí v naší obci. Tak to bylo i v tomto 
případě, kdy návrh vybraného pro-
jektanta procházel přes některé ne-
movitosti a zřejmě to se stalo jedním 
z mnoha nedorozumění. 

Nicméně vysvětlení je zcela prosté: 
není-li totiž jakákoli stavba zaměře-
na a vložena do katastru nemovitostí, 
nemůže být součástí dat společnosti 
Digis, která z těchto dat naopak vy-
chází. Nikdo se nemusí bát, nesrov-
nalosti budou zcela jistě odstraněny, 
dle informací z Opavy samotným ka-
tastrálním úřadem, a celá řada ne-
movitostí jakkoli postavených bude 
zmapována a spravedlivě daňově 
vypořádána. Dalším problém této 
stavby je pak přechod přes pozemky 
soukromých osob, které se ke stav-
bě nevyjádřily vůbec, popřípadě by 
chtěly vést řád jinudy. Obec však ne-
bude vést jakýkoli infrastrukturní řád 
v místní komunikaci, z důvodu ná-
kladných budoucích oprav. Takže to-
lik k vodovodu. 

Co se týče onoho v tichosti povole-
ného kasína, je potřeba sdělit jen to, 
že je to neskutečná pitomost. Zastu-
pitelstvo po dohodě s dozorovým or-
gánem, tedy  ministerstvem vnitra, 
schválilo zcela novou vyhlášku,  ve 
které  provozování binga, technické  
hry, živé hry a turnaje malého rozsa-
hu je na celém území obce zakázano. 
Koneckonců celý text vyhlášky najde-
te na www.celadna.cz. Pak nelze nic 
jiného, než doporučit občanovi vyšet-
ření, a nedoporučoval bych zůstat jen 
u praktického lékaře.

No a k mým rozhodovacím „schopnos-
tem“, koho přijme Beskydské rehabi-
litační centrum na léčení: zcela na ro-
vinu, rád bych jimi disponoval. Pokud 
totiž onen vyprávěč pracoval někdy 
v tomto zařízení, tak by měl vědět, že 
návrhy dávají lékaři daného pacienta, 
tento návrh prochází schválením re-
vizního lékaře každé jedné zdravotní 
pojišťovny, pokud se samozřejmě ne-
jedná o tzv. překlad z lůžka na lůžko. 
Přiznávám bez mučení, že si někdy 

dovoluji požádat ředitele tohoto zaří-
zení o přijetí pacienta, ale ročně by mi 
na to vystačily prsty na jedné ruce a za 
podmínek výše popsaných.

Po vyvracení mýtů nyní pár slov 
k reálným záležitostem a obecním 
investicím. V srpnu již bude k dispo-
zici nově zrekonstruovaná knihovna 
a informační centrum. Rekonstruk-
ce se povedla, celkový výsledek 
předčil mé očekávání a věřím, že se 
jeho podoba bude líbit i vám.   

Probíhá výstavba chodníku, takže 
provoz v době festivalu bude malinko 
komplikovanější, ale věřím, že pro-
gram festivalu toto malé nepohodlí 
přerazí. Také na naší nejstarší histo-
rické památce - kostele sv. Jana Ne-
pomuckého - je dokončována první 
etapa opravy vnějšího pláště, atiky 
a výměna okapů po celém obvodu 
kostela. Věž a sokl dostane veselej-
ší a teplejší barevný odstín, než ten 
stávající, a představí nám tak barvy 
jeho nového kabátu. V celé své kráse 
se zaskví v příštím roce, po dokonče-
ní druhé etapy oprav. 

Při dnešní situaci v Evropě si nelze 
nepřipomenout 23. srpen, který OSN 
spolu s UNESCO vyhlásilo jako Mezi-
národní den památky obchodu s otro-
ky, jako připomínku na jeho zrušení, 
ale také jako připomínku doby, kdy se 
s otroky obchodovalo a kdy největším 
trhem byl tzv. transatlantický obchod 
s otroky, který přinesl utrpení mnoha 
miliónům obětí. 

V sobotu 2. září přivítá naše obec dal-
ší v pořadí již 4. ročník cyklistického 
závodu pro širokou veřejnost, ale i 
aktivní cyklisty a týmy: CREAM BIKE 
ČELADNÁ, a v pondělí 4. září přivítá-
me v základní škole na zahájení nové-
ho školního roku naše prvňáčky. 

Vážení spoluobčané a návštěvníci 
naší krásné obce,
přeji Vám příjemnou druhou polovinu 
léta, těm kdo budou vyrážet na dovo-
lenou šťastnou cestu i návrat a všem 
pak skvělé zážitky na našem rodin-
ném festivalu LADNÁ ČELADNÁ. 

 
 

Pavol Lukša

Vítejte
na Ladné
Čeladné
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Zprávy z obce

názor čtenářeNová obecní pláž u Čeladenky zve k osvěžení

V parném létě se můžete osvěžit na nové plá-
ži, kterou obec vybudovala u řeky Čeladenky za 
fotbalovým hřištěm. Pláž nabízí útulné prostředí 
s výhledem na Skalku a Ondřejník, poseze-
ní na originálních lavicích vyrobených firmou 

Sruby Pacák a osvěžení v průzračně čisté vodě 
Čeladenky. Kdo se chce zchladit při návratu 
z města autem, může zdarma zaparkovat za 
sportovní halou, odkud je to k pláži jen pár kroků.

vs

Recyklací elektrospotřebičů Čeladná výrazně ulevila životnímu prostředí,  
vytříděním odpadů se snížily emise skleníkových plynů o 3 tuny

Třídit odpad se učí již 
děti v mateřské školce
V dnešní době je naprosto běžným 
standardem třídění odpadu, ke kte-
rému se vedou pomocí výukových 
programů již děti v mateřské školce. 
Zatímco zpívají, že plasty do popelni-
ce nepatří, dle toho jak vypadá rea-
lita soudím, že jim rodiče příkladem 
zrovna moc nejdou. Skutečně třídění 
odpadu dnešní hektická doba moc 
nepřeje?  

Několikrát jsem se setkala s názo-
rem, že třídění odpadu vyžaduje čas 
navíc. Není to pravda. Bohužel na-
cházím v kontejnerech na směsný 
komunální odpad po celé Čeladné 
odpadky, které tam vůbec nepatří, 
zabírají zbytečně místo a nádoby ne-
vzhledně přetékají. Stačí jen minuta 
k tomu, abychom si doma připravili 
kbelík na plasty, papíry nebo sklo 
a pověřili své potomky tím, aby na-
místo roztáčení antistresových spi-
nnerů roztáčeli plné kbelíky a smě-
řovali je do těch správných míst. 
Rodiče mají jít příkladem svým dě-
tem. Ale mnohdy je tomu i naopak.

Myslím, že nejen já, ale i mnoho dal-
ších ekologicky smýšlejících obča-
nů uvítá pořádek kolem kontejnerů 
a popelnic, vhodně roztříděný odpad 
a dostatek prostoru v popelnicích 
a kontejnerech na směsný odpad. 
Odpad se dá maximálně eliminovat, 
pokud zapojíme rozum a prakticky 
využijeme nabízené možnosti. Moje 
poslední poznámka patří těm, kteří 
nechávají v okolí řeky a přidruženém 
lesíku odpadky, především prázdné 
láhve od vína nebo piva. Nerada bych 
trávila svůj volný čas tím, že budu 
uklízet po někom jeho nepořádek. 
Nejen v souvislosti s vybudováním 
krásné nové pláže, kterou jistě oce-
nilo mnoho z nás, by bylo vhodné, 
abychom se společně snažili v okolí 
celé řeky udržovat pěkné prostředí, 
které by mohlo nadále sloužit jako 
oáza klidu, relaxace a místo, kde se 
vyskytuje řada živočichů včetně ka-
čen, volavek a černého čápa, nikoli 
skladiště odpadků bezohledných lidí.

Děkuji a přeji krásné léto všem!
Taťána Kročková 

Obec obdržela od společnosti 
ASEKOL takzvané environmentální 
vyúčtování, které dává jasnou zprá-
vu o tom, že třídit se vyplatí.

Občané Čeladné v loňském roce 
vytřídili 19 televizí, 8 monitorů 
a 457,00 kg drobných spotřebičů. 
Tím uspořili 14,85 MWh elektři-
ny, 870,46 litrů ropy, 63,61 m3 vody 
a 0,49 tun primárních surovin. Další 
přínos je ve snížení emisí sklení-
kových plynů o 3,03 tun CO2 ekv. 
a produkce nebezpečných odpadů 
o 13,15 tun.

Výsledek studie jednoznačně 
prokázal, že zpětný odběr elek-
trozařízení, i těch nejmenších, má 
nezanedbatelný pozitivní dopad 
na životní prostředí. Když si uvě-
domíme, že recyklace běžných 
100 televizorů uspoří spotřebu 
elektrické energie pro domácnost 
až na 4 roky, nebo ušetří přibližně 
400 litrů ropy potřebných až k sed-
mi cestám do Chorvatska, jsou to 
impozantní čísla. 

red
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Aktuality

Kancelář MAS Frýdlantsko – Beskydy 
vyhlašuje první výzvy
V červnovém čísle jsme čtenáře informo-
vali o možnostech finanční podpory, která 
bude poskytována přes MAS Frýdlantsko 
– Beskydy. Dnes vám již přiblížíme termíny 
prvních výzev a seminářů pro žadatele. 

Pokud vše proběhne dle plánu (zbrzdit by 
nás mohl pouze zpomalený schvalovací 
proces dokumentace k výzvám ze strany 
MMR), tak budeme vyhlašovat první výzvy 

dle harmonogramu v tabulce.

Přesné datum vyhlášení výzvy sociální pod-
nikání (OPZ) zveřejníme během září 2017.

Průběžně sledujete naše internetové strán-
ky www.masfb.cz, kde s dostatečným před-
stihem uveřejníme místo konání seminářů.

Kompletní dokumentace k výzvám bude 

uveřejněna v den vyhlášení výzvy. Ale to po-
tenciálním žadatelům nebrání s námi kon-
zultovat své projektové záměry již nyní. Jak 
se říká: „Kdo je připraven, není překvapen!“.

Zuzana Pavlisková

  

harmonogram výzev
Operační 
program

Aktivita Vyhlášení 
výzvy

Ukončení příj-
mu žádostí

Konání 
semináře

IROP Cyklodoprava 1. 11. 2017 7. 12. 2017 9. 11. 2017
IROP Infrastruktura základních, středních a vyšších odborných škol 4. 9. 2017 10. 10. 2017 13. 9. 2017
IROP Infrastruktura pro předškolní vzdělávání 4. 9. 2017 10. 10. 2017 13. 9. 2017
IROP Sociální podnikání 11. 9. 2017 17. 10. 2017 20. 9. 2017
IROP Územní studie 18. 9. 2017 24. 10. 2017 27. 9, 2017
OPZ Sociální podnikání listopad 2017 únor 2018 listopad 2017

cream bike čeladná: přihlásit do závodu se mohou i rekreační cyklisté
Trasa závodu vás opět provede krásnou beskydskou krajinou s výhledy na Lysou horu, Smrk a další dominanty s tím, že vyjede na jed-
no s nejznámějších míst – Pustevny. Do závodu se může přihlásit úplně každý, kdo si chce vyzkoušet atmosféru cyklistických závodů 
a zkusit poměřit síly s nejlepšími českými bikery. Na startu opět nebude chybět dvojnásobný olympijský medailista Jaroslav Kulhavý 
nebo Radim Kořínek, účastník OH v Sydney a Athénách, který se stal tváří tohoto závodu a podílí se také na vytvoření cyklistických tras.
Podrobné informace najdete na webu www.bikeceladna.cz.
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Kulturní komise

Čeladná - srpen 2017 
Sezónní výstavy v památníku J. Kaluse 
Výstava obrazů: P. Štěpánka, L. Štěpánka,  
J. Horyla a stálá expozice J. Kaluse 
Út – Pá    9:00 – 16:00 
So  11:00 – 18:00 
Ne    9:00 – 16:00                        
1. 8.  
Cimbálová muzika Polajka 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
4. 8. – 13. 9.   
Bohunka Waage, obrazy 
Galerie LARA, 9:00 – 21:00                        
4. – 5. 8.  
Ladná Čeladná 
rodinný festival, areál ZŠ v Čeladné, 
www.ladnaceladna.cz                           
4. 8. 
Evergreeny s S. Jerrym 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
5. 8. 
Grilování s cimbálem 
Horský hotel Čeladenka, www.celadenka.cz                           
8. 8. 
Hudební večer s M. Paszem 
restaurace U Sestřiček, 18:00                           
11. 8. 
Hudební večer s retro skupinou REJ 
restaurace U Sestřiček, 18:00                           
15. 8. 
Cimbálová muzika Sedmikvítek 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
17. – 20. 8.  
Hamburger menu 
Horský hotel Čeladenka, www.celadenka.cz                          
 

18. 8. 
Hudební večer s DUO LG 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
20. 8.  
Hudební večer - saxofon živě 
kavárna Beseda, 17:00 – 19:30                          
22. 8.  
Hudební večer s LAM Triem 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
25. 8.  
Folklorní vystoupení z Tchai-wanu 
Lázeňské náměstí BRC, 14:30                          
25. 8.  
Cimbálová muzika Portáši 
restaurace U Sestřiček, 18:00                           
25. 8.  
Letní večer s kapelami Radegast  
a LAM Trio 
náměstí v Čeladné, 18:00 – 22:00                           
26. 8.  
Rozloučení s létem a grilování selátka 
Horský hotel Čeladenka, www.celadenka.cz                          
29. 8.  
Hudební večer s DUO 2U 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
31. 8.  
Vlastivědná přednáška:  
Sedmdesát dva jmen zpod oken  
M. Bacháček z Nauměřic,  
D. A. z Veleslavína, Tycho Brahe 
salónek AD Lara, 18:30                          
2. 9.  
Cream Bike Čeladná 
areál ZŠ v Čeladné, www.bikeceladna.cz                          
 

Společné běhání – pokročilí 
každý čtvrtek, sraz u sportovní haly  
v Čeladné, 18:00 

Aktuální informace FB profil Čeladenský REJ. Aktuality zasílejte na martina@moreilly.eu 
ke každému 20. dni v měsíci. 
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Rozhovor

Starosta Pavol Lukša: o politice, investicích i fotbalu 
Když jsme připravovali rozhovor pro Čeladenský zpravodaj před rokem, po odchodu z TOP 09 zrovna 
opouštěl velkou politiku. A měl spoustu elánu k práci pro obec. Jaký to byl rok – od Ladné Čeladné 
2016 k letošnímu ročníku? 

Co se po roce ve tvém životě změnilo?
Změna to byla neskutečná, hlavně tím, že mi 
odpadlo každotýdenní cestování do Prahy. 
I teď tam občas mám jednání, ale když jsem 
musel každý týden absolvovat kalvárii po D1, 
bylo to zničující.

OD TOP 09 K DOBRÉ VOLBĚ 2016
Nepřinesl ti odchod z velké politiky více 
volného času?
Byl to sice rok bez velké politiky, ale v politice 
jsem zůstal ponořený až po uši. Založili jsme 
Dobrou volbu a hned zkusili krajské volby. Dát 
v dnešní době dohromady 65 slušných a pra-
covitých lidí byla sama o sobě zkouška, zda 
se to za krátkou dobu podaří, nicméně se to 
podařilo i přes málo vtipné komentáře mých 
„fanoušků“.   Na kampaň nám zbyl jen měsíc, 
takže když jsme získali přes půl procenta, 
beru to tak, že už se o nás a nejen v tomto kraji 
ví a že je to dobrý základ do budoucna.

Půjdete do podzimních parlamentních voleb?
Určité nabídky jsme dostali, 15. srpen pro 
podání kandidátek je za dveřmi a platí nikdy 
neříkej nikdy, takže si počkejte. Pro příští ko-
munální volby chceme sestavit kandidátky 
v obcích a městech napříč celou republikou.

Myslíš, že Dobrá volba je ten správný název?
Byli jsme přesvědčeni, že je to ze všech nápa-
dů ten nejlepší, dokud jsme při registrování 
domény Dobrá volba nezjistili, že Dobrá volba 
je registrována jako doména na  zdravé potra-
viny. I když nejsme proti zdravé výživě, název 
jsme raději změnili na Dobrá volba 2016. 

Nechybí ti někdy jednání ve sněmovně 
nebo špičkování s Kalouskem a Karlem 
Schwarzenbergem?
Hodně známých mi říkalo, že jsem udělal dob-
ře, když jsem z topky odešel. Já mám dodnes 
smíšené pocity, přece jen tam člověk prožil 
a poctivě odpracoval šest let a to už je kus 
života. Nemohl jsem skousnout, že byl odejit 
z čela strany Schwarzenberg. Měl jsem před-
stavu, aby se alespoň prvním místopředsedou 
stal doktor Pospíšil, ale tato moje představa 
dalšího fungování této strany postavené na 
dvou nohách nebyla delegáty sněmu přijata, 
a tak topka dnes stojí jen na jedné noze, a i když 
nemusím věřit předvolebním průzkumům, tak 
docela vratké, a sny o dvouciferném výsledku zů-
stanou jen sny.  Navíc pro své postoje k migrantům 
a některým krokům EU bych stejně musel být 
z této strany vyloučen, a tak jsem svým rozhodnu-
tím vlastně ukončil trápení oběma stranám. Na 

druhou stranu sleduji, že topka se posouvá úplně 
někde jinde, než byly položeny její základy. Pohledy 
a nazírání  na fungování  EU, včetně jejího řešení 
migrační politiky prostřednictvím kvót,  je dle mne 
v rozporu s větou programového desatera, že 
vyrostla na křesťansko-judaistických zákla-
dech, od čehož evropské špičky dávají tak oká-
zale ruce pryč, aby si snad nenaštvali ty, kteří 
jen kdysi využili jejich pohostinnosti.  

JAK DOPADNOU VOLBY?
Blíží se volby. Ještě nepadlo definitivní roz-
hodnutí, jestli budeš kandidovat, ale přesto 
se tě zeptám, jak tipuješ, že to dopadne.
Na českou politickou scénu vstoupilo Hnutí ANO 
a jeho lídr mluví tak, že mu lidé rozumí, což je 
v české politice velká změna. Ponechme stra-
nou, jestli to, co říká, taky dělá…, to si musí vy-
hodnotit voliči. Ostatní strany jdou proti němu, 
ale ukázalo se, že program „antibabiš“ vůbec 
nezabírá. To se dalo čekat, lidi jsou z politiky 
rozčarováni. Každý jim slibuje reformy, přitom 
od roku 2006 už těch reformních kroků bylo více 
než dost, a většinou to skončilo ne zrovna val-
ným výsledkem pro občana. Tradiční politické 
strany nepřišly s žádným argumentem, proč by 
je lidé měli volit. Musím se smát, když nový lídr 
ČSSD Zaorálek říká, že to teď bude dělat jinak, 
že se podívá i na causu OKD. Kde byl od roku 
2004, kdy se doprivatizoval zbylý podíl OKD?

Takže Babiš je tvůj favorit?
To jsem neřekl, z lídrů se mi líbí například 
předseda ODS Petr Fiala. Když zjistil, že léky na 
pacienta nezabírají, přestal s programem „an-
tibabiš“ a začíná lidem vysvětlovat, že jim ODS 
má co nabídnout. Byť kvůli některým dřívějším 
činům ODS je to běh na dlouhou trať, než mu 
voliči uvěří. Navíc to není tak charismatický 
vůdce jako Klaus nebo Topolánek, ale jde si za 
svým, byť malými a postupnými krůčky.

Kdo nám tedy bude příští čtyři roky vládnout?
Zdá se, že vyhraje ANO. Mluví se o koalici „všich-
ni proti Babišovi“, ale jak znám naše politiky, tak 
nakonec mnozí usoudí, že je dobré být s ním ve 
vládě. Když bude Babiš potřebovat pár procent 
ke koaličnímu vládnutí, určitě se někdo rád na-
jde a vysvětlí to svému voliči,  že jde o blaho této 
země, tedy jejich, a proto je lepší být ve vládě, 
odkud je možné lépe Babiše hlídat a korigovat. 

JEDEN PROVAZ A POZEMKY
Pojďme do Čeladné. Na prvním zastupitel-
stvu po volbách v roce 2014 většina stran 
prohlašovala, že chce táhnout za jeden 
provaz. Jak to funguje?

Myšlenka to byla dobrá, ale když se má my-
šlenka dotáhnout do konce k nějakému vý-
sledku, tak je třeba slova doprovodit prací. 
Zástupci některých stran ale jakoby zapomně-
li, co měli ve svých volebních programech. 
Všichni jsme například byli proti výstavbě by-
tových domů a rozšiřování ploch pro výstavbu, 
aby už neubývala zemědělská půda. Když ale 
byla příležitost změnit územní plán, tak ti, kte-
ří křičeli nejhlasitěji, toho využili mezi prvními. 
Za jednu velkou satisfakci jsem rád:  Byl tady 
velký křik, jak o Čeladné rozhodují jen Lukša 
a Golová. Zkušenosti nováčků v zastupitelstvu 
ukázaly, že se věci nedají šít horkou jehlou 
a že jedna věc je poukazovat na problémy, ale 
mnohem složitější je ty problémy řešit. Teď už 
vědí, že to není o Lukšovi ani Golové, ale o tý-
mové práci. A tomu se – ať se to někomu líbí 
nebo ne – bude muset přizpůsobit každý, kdo 
v zastupitelstvu je.

Takže jasné slovo – funguje to, nebo ne?
Kdybychom udělali nějaký průřez tím, co jed-
notlivé politické strany chtěly a co se podařilo 
udělat, tak si myslím, že můžeme být se spo-
lečnou prací spokojeni.

Před rokem jsme mluvili o plánu vytvořit 
obecní Technické služby. Kdy vzniknou?
Je to úkol, který bude platit i pro další roky, ale 
k tomu povede dlouhá cesta a čeká nás ještě 
hodně práce. Od vybudování sběrného dvora 
přes nákup  kotelen, které bychom chtěli zís-
kat od společnosti T E R M O spol. s r.o., aby-
chom měli pod kontrolou cenu tepla pro naše 
občany. Zatím probíhají s městem Frýdlant 
nad Ostravicí jednání o ceně těchto kotelen. 
Podobných záležitostí, které musíme před 
vznikem Technických služeb vyřešit, je tady 
ještě několik.

Jak pokročil plán na rekonstrukci Památníku 
Josefa Kaluse?
Teď je to na mrtvém bodě. Ucházeli jsme se 
o dotace na rekonstrukci a zateplení nevyu-
žívaných objektů, kde byla dotace vyšší než 
70 procent, ale bez úspěchu. Mohli  bychom 
jej  zavřít a dostát tak  parametrům dotační-
ho titulu, že tento objekt je celoročně nevyu-
žíván, ale touto cesto jsme nechtěli jít. A v ji-
ném dotačním titulu bychom mohli získat jen 
minimální dotaci, nějakých dvacet nebo třicet 
procent z  pěti milionů korun, my bychom ale 
potřebovali minimálně těch procent šedesát. 
Na druhou stranu je to pro obec tak zásad-
ní objekt, že jej zrekonstruujeme z vlastních 
zdrojů.
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OBECNÍ INVESTICE
Má obec na investice?
To je myslím patrné na první pohled, vždyť in-
vestujeme každý rok. Jen na chodníky, když 
počítám i plánovanou třetí etapu, půjde něco 
mezi 50 a 60 miliony korun. Letos se nám na-
víc povedlo převést úvěry z jedné banky do jiné 
a tím snížit úvěrové zatížení obce do roku 2020 
o miliony korun a vyvázat všechen obecní ma-
jetek z bankovních  zástav. 

Máš na mysli dřívější úvěr na výstavbu cent-
ra obce. Jak se daří splácet?
Musím zopakovat to, co říkám již 18 let: se 
splátkou jsme se nikdy neopozdili ani o jedi-
ný den. Do roku 2020 nám zbývá uhradit po-
sledních 39 milionů korun. Škarohlídi, kteří 
mnohokrát i v médiích prorokovali, že Lukša 
Čeladnou nenávratně zadlužil, se šeredně 
mýlili. Když máme na konci každého roku 
výrazný přebytek na účtu, dlužíme necelých 
40 miliónů a přitom stále investujeme do vy-
lepšování obecní infrastruktury, tak to s námi 
není tak špatné. 

Zmínil jsi chodník…
Ano, kromě splácení taky investujeme. Největší 
radost mi dělá nejen první etapa chodníku, kte-
rou jsme vloni dokončili a získali na ni dotaci, 
ale taky to, že jsme sehnali dotaci na druhou 
etapu od čerpací stanice Shell ke kostelu a od 
Hrušky až na hranice s Kunčicema, která se už 
staví. Teď připravujeme projekt na třetí etapu 
chodníku směrem na horní Čeladnou, kde če-
káme mnohem větší technické problémy než 
na prvních dvou stavbách, protože budeme 
dvakrát překonávat vodní tok. Ale vynaložené-
ho úsilí ani peněz mi není líto, když pomyslím 
na to, že chodník opravdu výrazně zvýší bez-
pečnost chodců a hlavně dětí.

Mluvilo se i o evropské dotaci pro školu.
Nejen mluvilo, my už jsme si to odpracovali, 
projekt na nástavbu základní školy je hotový 
a žádost podaná. Zatím to vypadá slibně, v prv-
ním kole hodnocení jsme získali 28 bodů z 31 
a je velká šance, že bychom dotaci mohli zís-
kat. To jsou věci, které obec posouvají dopředu. 

Počet obyvatel Čeladné roste, takže nástav-
bou školy obec vytvoří podmínky, aby mohla 
škola přijmout všechny zájemce?
Ano, ale nelíbí se mi, že jsme v tom sami. Štve 
mne klamavá reklama developerských spo-
lečností, které na svých webech říkají, jak je to 
v Čeladné skvělé, že lidé v obci najdou výborné 
služby, dvě školky, kvalitní základní školu. Ale 
když se jedná o potřebné investice, abychom 
mohli počet dětí ve škole navýšit – mimocho-
dem jen ta nástavba bude stát kolem 20 milionů 
korun – tak se k tomu developeři moc nehlásí.  
Příspěvky na infrastrukturu, kterými alespoň 
částečně v minulosti přispívali obci, nyní po-

važují za nezákonné. Jedni zřejmě proto, že to 
možná jen zapomněli svým zahraničním maji-
telům sdělit, jiní možná spoléhají na to, že se 
bez zakoupení jízdenky jen tak na černo svezou. 
Nám navíc stárne populace a je potřeba řešit 
i tuto infrastrukturu, obec musí napřít své in-
vestice i tímto směrem a nebude schopna vše 
zainvestovat jen ze svého rozpočtu, přičemž 
dotace pomalu vysychají.  Možná si develope-
ři zvykli na představu, že oni budou jen stavět 
a prodávat a náklady hodí na bedra obci.  
Může to taky dopadnout tak, že dotaci nezíská-
me a novým obyvatelům po nastěhování dojde, 
kolik toho z té super lákavé nabídky na bydlení 
zbylo, když jejich děti nebudou moci z nedo-
statku kapacit využít naše předškolní a školní 
zařízení.  Prostě mě mrzí, že žádný z develope-
rů nepřijde a nezeptá se, co nám v obci chybí, 
s čím by mohli pomoct, dříve než začnou stavět. 

Takže z čeho financujete třeba ty nové odpad-
kové koše, které obec instalovala na náměstí?
Něco pokrýváme z oněch zmiňovaných pří-
spěvků na infrastrukturu, ale dlužno říct, že 
tyto smlouvy uzavíráme nejen s developery, 
ale i těmi, kteří stavějí nové rodinné domy. 
Většinu investic ale hradíme z obecního roz-
počtu. Jde o menší investice, které zvládáme 
bez problémů a máme z toho radost, protože 
kromě těch košů jsme letos vybudovali ještě 
malou pláž u Čeladenky za sportovní halou 
a ještě jednu plánujeme na horní Čeladné, do-
končujeme rozšíření knihovny a informačního 
centra, chystáme lavičky a koše jako taková 
odpočívadla na chodníku Josefa Kaluse. Nejde 
zas o tolik peněz ve srovnání s tím, kolik to při-
nese užitku občanům i návštěvníkům obce.

RADOST Z FOTBALU
Přispíváte i na fotbal, kolik peněz do fotbalu 
vlastně jde? 
Fotbalový klub má roční rozpočet přes milion, 
obec se na něm podílí částkou 400 tisíc korun 

na čtyři žákovská družstva a jeden tým mužů. 
K tomu platíme údržbu celého sportovního 
areálu. Ale ukazuje se, že je to dobrá investice. 
Vždyť po loňském postupu do krajského pře-
boru všichni očekávali, že se budeme plácat 
někde na dně tabulky nebo v lepším případě 
uprostřed, ale my jsme tu soutěž skoro vyhrá-
li…, umístili jsme se na třetím místě. A roste 
zájem dětí, což je to nejdůležitější. 

Takže teď obec připlatí a klub bude usilovat 
o postup do divize?
Tak dramaticky obec určitě rozpočet navyšovat 
nebude. Letošní sezona se povedla, ale je třeba 
tento výsledek brát s pokorou a zůstat noha-
ma na zemi. Já osobně si myslím, že krajský 
přebor je pro naši obec ideální a přes výhrady 
některých naopak i reprezentativní. Teď je dů-
ležité soustředit se na žáky, aby děti ve volném 
čase sportovaly, a nemusí to být jen fotbal. 
A pokud se povede z odchovanců vytvořit kva-
litní dorostenecký tým, ze kterého se někdo po 
čase dostane do „áčka“ či do oddílů ve vyšších 
soutěžích, bude to příjemný bonus pro všechny 
nadšence, kteří se v obci fotbalu věnují.

FESTIVAL S JOŽINEM
Jak se těšíš na Ladnou Čeladnou?
Já mám hlavně radost z toho, že se podařilo 
vybudovat tradici. Máme tady už třetí ročník 
a kvalita rok od roku roste.

Kterou kapelu si nenecháš ujít?
Já se samozřejmě těším na Mládka. Ivan 
Mládek a Jožin z bažin, na tom jsme přece 
vyrůstali. Taky jsem zvědavý, co předvedou 
„rebelové“ z Londýna. A jsem moc rád, že se 
organizátorům podařila sehnat kapela The 
Tap Tap, která nám určitě dokáže, že to nej-
důležitější z našeho já je to, co máme ve svých 
srdcích.  Poslouchá ji i můj syn Vojtík, takže 
se těším, že mu jejich vystoupení udělá radost.  

Vladislav Sobol

Obec musí pracovat hlavně pro ty, kteří pomoc potřebují a zaslouží si ji, tedy pro děti a seniory. 
„Návštěvy v našem Senior clubu patří mezi ty nejpříjemnější,“ říká starosta Pavol Lukša.



Milí čtenáři,

druhá půlka prázdnin 
v Čeladné odstartuje 
za zvuku punkrocku, 
folku, ska, ale i ná-
paditého popu nebo 
electro swingu. Právě 
to jsou příklady žán-
rů, které letos usly-

šíte na Ladné Čeladné. Věřím, že i třetí 
ročník této pohodové kulturní akce vás 
osloví svou pestrou nabídkou a připojíte 
se k našemu festivalovému veselí. 

Letos se můžete těšit třeba na Banjo 
Band Ivana Mládka, jehož písničky zna-
jí lidé napříč generacemi – jakby taky 
ne, když kapela objíždí koncerty už více 
jak 40 let. Pokud máte rádi nadsázku 
a černý humor, pak si nenechte ujít kon-
cert The Tap Tap. Tato kapela, jež si do-
káže dělat legraci ze svých hendikepů, 
je nesmírně inspirativní a mne osobně 
vždy nabije novou energií. Za pozor-
nost stojí také mladí písničkáři Pekař 
a Pokáč nebo kapela Jananas, která 
hraje svébytný folk doplněný o trefné 
texty.  A v tomto výčtu nemůžu zapo-
menout na letošní zahraniční hosty, 
londýnské Skinny Lister. Věřím, že i ten-
tokrát jsme měli šťastnou ruku a tato 
sympatická šestice, hrající směsici pun-
krocku a anglického folku, vás nadchne. 

K Ladné Čeladné neodmyslitelně patří 
dětská scéna, a proto jsme i tento rok 
připravili pro malé návštěvníky takový 
program, aby se na festivalu bavili a zá-
roveň se něco nového naučili. Kromě di-
vadelních představení, filmových projek-
cí či čtení pohádek se děti mohou zapojit 
do tvořivých dílen, pohybových worksho-
pů a soutěží. 

S každým ročníkem se snažíme posou-
vat festival kupředu. Letos jsme pro vás 
připravili druhou scénu, která bude vy-
krývat program na hlavní scéně. Dění 
na této druhé scéně se bude měnit dle 
denní doby – odpoledne se zde odehrají 
divadelní představení, poté bude násle-
dovat koncert a na závěr vystoupí DJ. 
Letošní novinkou je i kemp, který oce-
ní především přespolní, a my doufáme, 
že jich na Ladnou Čeladnou díky němu 
začne jezdit více. Milí čtenáři, přeji vám 
pěkné léto a těším se na společné festi-
valové zážitky. 

Michaela Vávrová
mluvčí festivalu

Praktické informace k festivalu Ladná Čeladná
Festivalový areál (otevřen od 13:00 do 0:00)
Letošní ročník nabídne více hudby. Kromě hlavní 
scény v areálu najdete i druhou stage, na které 
se vždy v 18, 20 a 22 hodin odehrají koncerty. 
Odpoledne zde bude divadelní scéna s představe-
ními hlavně pro děti, nicméně sobotní vystoupení 
improvizační party Impéčko je určeno spíše pro 
starší diváky. Filmová scéna bude v tělocvičně. 
Kromě filmových projekcí v budou v tělocvičně 
vystupující umělci číst pohádky  a chybět nebude 
ani odpočinková zóna pro děti. Areál nabídne také 
další program a aktivity pro malé návštěvníky – 
tvořivé a pohybové dílny, hry, dětské atrakce či 
stánek ostravského Světa techniky. 
Celý areál je bezbariérový a staví jej zkušený tým, 
který je proškolený velkými akcemi v regionu včet-
ně Colours of Ostrava. Dojem z koncertů umocní 
velkoplošná LED obrazovka zavěšená za podiem, 
na níž bude televize Polar živě přenášet dění 
z areálu. Festivalovým programem vás provede 
moderátor rádia Helax Lukáš Janečka.

Široká nabídka jídla a nápojů
Ve stáncích najdete oblíbené festivalové pokrmy 
(langoše, placky, hamburgery, masové speciality 
aj.).  Samozřejmostí je široká nabídka nápojů 
včetně ovocných šťáv či smoothie. Do areálu je 
zakázáno vnášet vlastní jídlo a nápoje. Pitná voda 
je v areálu k dispozici zdarma. 

Internet zdarma
Volné wi-fi připojení v tělocvičně a okolí. 

Hlídání dětí
Návštěvníci mohou využít služeb MŠ Čeladná, 
která od 13 do 21 hodin zajistí hlídání dětí od 3 do 8 
let, a to vždy nejldéle na 3 hodiny (cena 30 Kč/h).

Upozornění pro návštěvníky
Do areálu je zakázán vstup se psy a s ohledem na 
divácký komfort nejsou povoleny deštníky. V přípa-
dě nepříznivého počasí prosím využijte pláštěnky. 
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Ivan Mládek v exkluzivním rozhovoru pro Čeladenský zpravodaj:

Za války jsem se v Beskydech skrýval před bombami
Čeladná se někdy označuje jako srdce 
Beskyd. Jaký je váš vztah k těmto horám, 
regionu… Byl jste tam někdy? 
K Beskydům mám vřelý vztah, za války 
jsem se na jaře 1945 skýval před bomabar-
dovánim ve Velkých Karlovicích. Byly mi 
teprve tři roky a tak mi k tomuto útěku 
museli dopomoci rodiče. Z konce druhé 
světové války mám snad jedinou fotku, na 
které mě ruský osvoboditel ukrajinského 
původu chová na klíně. 

A co Čeladná – byl jste někdy v obci nebo 
snad dokonce vystupoval? 
Možná mnohokrát, možná nikdy. Máme za 
těch padesát let za sebou tisíce vystoupení, 
všechno nám splývá. Až k vám dorazíme, 
možná se upamatujeme. 
V každém případě se do srdce Beskyd 
těšíme. 

V pátek budete hrát na Ladné Čeladné, 
v sobotu máte dokonce dva koncerty, 
v Bernarticích a v Ořechově. Jak ve svém 
věku takovou zátěž zvládáte? 

Dokud to na vás z některé strany neudeří, 
cítíte se pořád na třicet let. Všichni žijící 
členové Banjo Bandu jsou zatím ve skvělé 
kondici – i když tak na první pohled nepů-
sobí. Takže snad i u vás všechno zvládneme 
s mladickou lehkostí. 

O muzikantech se traduje, že koncer-
ty jsou jen vedlejším produktem jejich 
„pařeb“. Jak to probíhá u vás? Čeká vás po 
koncertu ještě „afterparty“ v hotelu nebo 
si dáte panáka a půjdete spát? 
Na velké „afterparty“ jsme si nikdy nepotr-
pěli, ale to neznamená, že si po představení 
nedáme rádi nějaké to pivo a nějaké ty 
panáky. 

Na severu Moravy moc často nehrajete, 
takže si vás lidé spojují ještě 
s Čundrcountry show na Nově. Jak pro-
bíhá váš běžný koncert – na co se mohou 
návštěvníci festivalu těšit? 
Jako všechna naše představení, tak i to 
v Čeladné bude směsicí našich známých 
i měně známých písniček a mluveného 
slova. 
Nebudou samozřejmě chybět monology 
Lenky Plačkové a Libuny, básnění Jana 
Mrázka, pantomimické výstupy Lenky 
Šindelářové a sem tam nějaká ta anek-
dota. Prostě se budem  snažit stejně jako 
Čundrcountry show diváky co nejvíce pobavit. 

Jak jste se vlastně dostal k banju? To pře-
ce u nás není moc frekventovaný nástroj. 
Bylo to tím, že jste už jako student začínal 
s dixielandem?
Když jsem jako student propadl dixielan-
du, na banjo jsem už trochu hrál. V raném 

mladí jsem se občas ocitl mezi trampy, 
u kterých jsem tento nástroj objevil. Na 
první poslech mně jeho zvuk fascinoval, 
což se mi stalo osudným.

Intenzivně koncertujete více než 50 let - na 
všech možných místech, včetně zahraničí. 
Jak se vám ale hraje na žánrově odlišných 
akcích - třeba na rockovém festivalu 
v Trutnově nebo na Kryštof Kempech?
Hraje se nám všude stejně dobře, muzika nás 
pořád baví - stojí pevně na základech starého 
jazzu, takže máme možnost improvizovat, 
a tudíž hrát písničky vždycky trochu jinak. 
Ať vystupujeme kdekoliv, vždycky si hezky 
„zahrajeme“. Ať jsme na mejdanu, kde nás 
nikdo moc neposlouchá, a nebo v amfiteá-
tru, kde deset tisíc lidí jásá a zpívá s námi. 
Samozřejmě taková vystoupení potěší, ale 
reakce lidí naše výkony moc nemění, všude 
hrajeme, jak nejlépe umíme. I když, pravda, 
někdy se moc nedaří. Třeba když má pianista 
zlomenou ruku. Nebo trumpetista opar.

Je neuvěřitelné, kolika profesím a zájmům 
se věnujete - a na tak vysoké úrovni. Jste 
znám jako hudebník, textař, spisovatel, 
humorista, scénárista, malíř, vynálezce… 
Čemu se momentálně věnujete nejvíc?
Skoro všechny vyjmenované profese jsou 
u mne pod profesemi písničkáře, kterým 
se cítím být. A momentálně se věnuji jen 
dvěma - cvičení na banjo a malování. A pak 
vlastně jestě jedné - šoférování. S Banjo 
Bandem najezdím po zájezdech možná víc 
kilometrů, než kdejaký profesionální řidič.

Vladislav Sobol
s využitím ireport.cz

Ivan Mládek a Banjo Band
První banjo bandy se Ivan Mládek snažil zfor-
movat už v roce 1961. V roce 1968 odjel na půl 
roku do Francie, kde účinkoval v pařížských 
ruských klubech jako sólový hráč na balalajku. 
Po návratu do Československa jezdil po noč-
ních klubech, varieté a estrádách s banjistou 
Františkem Turkem, pak vystupoval střídavě 
jako mandolinista v countryové skupině White 
Stars a jako banjista ve svém „Old Time Triu“. 
V roce 1970 na coutryovém festivalu v Lucerně 
slavil úspěch se svým trojbanjovým banjo ban-
dem, kterému sami organizátoři festivalu dali 
název Banjo Band Ivana Mládka.

V roce 1971 natočil skladbu Upírova pí-
seň a od roku 1973 pravidelně natáčí pro 
Československý rozhlas. Zpočátku jen in-
strumentální skladby, později už své první 
dadaistické a recesistické písničky. V tomto 
období přijímá angažmá v estrádní skupině 
Mustangové, ale jeho písničky jsou koncem 
roku 1975 natolik populární, že si může dovolit 
svůj Banjo Band profesionalizovat a rozjet se 
s ním po československých pódiích. Do dneš-
ního dne napsal více než šest set písniček, 
z nichž některé zlidověly /Dáša Nováková, 
Jožin z bažin, Prachovské skály, Jez, Linda 
a další/. Natočil 13 LP, 35 CD, vyšlo mu 
13 humoristických knížek a 14 posterů jeho 
„antiperspektivních“ olejů. A se svým Banjo 
Bandem odehrál tisíce představení v Česku, 
na Slovensku, v Polsku, Německu, Švýcarsku, 
Belgii, Rakousku, Spojených státech a Rusku.
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Program na pátek 4. 8.

Hudební scéna
Jananas
Jananas si nespletete. Kapela vedená charismatickou zpěvačkou 
Janou Infeldovou tak dlouho narušovala stereotypy folkového žán-
ru, až tuto škatulku přerostla. Poprvé na sebe Jananas upozornil 

na největším českém folkovém 
festivalu Zahrada, kde v roce 
2009 získal ocenění. Poté se 
skupina spojila s producentem 
Martinem Ledvinou a vydala svůj 
eponymní debut, za který získala 
pár měsíců na to nominaci na 
cenu Anděl v kategorii Folk 
a country. A úspěchy sbírala 
i nadále. Hlavní devízou kapely 
jsou inteligentní texty a jemný 
podvratný humor.

Pokáč & Pěvecký sbor ZŠ Čeladná
Pokáč je písničkář a textař, který „funguje“ především na YouTube. 
Mezi jeho nejpopulárnější písně patří Pohádka, k níž dokonce kdosi 
vytvořil Minecraft klip, který již nasbíral přes milion zhlédnutí. 
V anketě Žebřík 2016 získal titul Objev roku, v dubnu 2017 vydal své 
debutové album Vlasy. Kromě tvorby vlastních písniček se podílel 
na textech Voxela, Jakuba Děkana nebo skupiny Mirai. 

V rámci koncertu na Ladné Čeladné Pokáč odehraje dvě skladby 
s Pěveckým sborem ZŠ Čeladná, který za svou 40letou existenci 
získal uznání široké veřejnosti za zdařilá vystoupení na nesčetných 
kulturních akcích v obci, okrese, kraji i za hranicemi.

TiNG
TiNG je osmičlenná 
mezinárodní banda 
z Prahy kombinu-
jící mnoho stylů. 
Jejich hudba čerpá 
ze zdrojů jako je  
ska, rock, reggae, 
drum ń́ bass, 
dancehall, 
swing a hip hop. 

Smícháním všeho dohromady si vytvořili vlastní styl, kterému říkají  
„Praggamuffin“. Frontmanem je zpěvák a multiinstrumentalista MC 
Turner /USA/, který po několika letech strávených na cestách po 
světě (Jamajka, Island, Francie) zakotvil v České republice. Turnerův 
bratr Miller hraje na kytaru a mandolínu, za bubny sedí Omar /MEX/. 
Zbývající část kapely tvoří čeští muzikanti. Repertoár kapely tvoří 
vlastní skladby s anglickými texty s politicko-společenskou tematikou.

Pekař
Kutnohorský hudebník přezdívaný Pekař, 
vlastním jménem Petr Štolba. Roku 2016 uspěl 
s písničkami Bůh, Tančím a Za tebou, které 
předznamenaly jeho debutové album Pekař. 
Zároveň spolupracuje s kapelou Rybičky 48, 
s níž natočil skladbu Chtěl jsem tím říct. Sám 
sebe popisuje slovy: „Skladatel, muzikant, písničkář, tanečník a profe-
sionální Macho!“. Svou hudbu pak označuje jako „machofolk“.  V roce 
2016 vyhrál v anketě Český slavík Mattoni v kategorii Objev roku a jeho 
písničky mají na Youtube miliony zhlédnutí. 

Ivan Mládek a Banjo Band
Podrobnosti a zajímavosti v exkluzivním rozhovoru Ivana Mládka pro 
Čeladenský zpravodaj (str. 9).

15:00-16:00

17:00-18:00

19:00-20:00

21:00-22:00

23:00-0:00
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Divadelní scéna
Divadelní uskupení 
Stará bába: 
jak cvrček ke své písni 
přišel
Pohádka o podnikavém Cvrčkovi, 
který domluví mezi hadem a 
žížalou neobvyklý obchod. Co 
všechno tím způsobí? Příběh 
plný písniček a kouzel, které se 
neobejdou bez pomoci diváků. 
Autorské představení na motivy 
japonské pohádky. Hrají: Eva 
Baláková a Robin Ferro, členové 
Divadla loutek Ostrava.

14:00-15:00

The JazzCake 
Hudebníky z The JazzCake spojují léta praxe a drilu na ostravské konzervatoři, v součas-
nosti studují jazzové obory na JAMU, HAMU a na akademii v Krakově. Tato parta, která 
dodává tradičním skladbám svěží šmrnc, vám osladí život swingovou hudbou v moderních 
aranžích. 

15:00-16:00

Filmová scéna
Garfield: 
Zvířecí jednotka zasahuje

16:00-17:40

14:00-15:15

     	 Parkourové vystoupení a workshop

16:00-17:00      	D ivadelní uskupení Stará bába:
	 Pirát Mořivoj a neobvyklý poklad

18:00-19:00

DJs Karl & John 
Odhoďte starosti za hlavu, dvo-
jice DJs Karl & John vás strhne 
proudem tanečního šílenství. 
Surfujte s nimi na pohodových 
vlnách tropical housu 
i bouřlivých tech-houseových 
tsunami! S rezidentními DJs 
fresh akce Lambastica zažijete 
atmosféru nekonečné beach 
party plné nezkrocené energie 
v jakémkoliv ročním období. 

20:00-21:00

22:00-23:00

18:00-19:25

Bitva o planetu Terra

Kde roste červené kapradí

Animovaný sci-fi film Bitva o planetu Terra 
vyšel celé dva roky před celosvětovým 
hitem Avatar, přitom mu může směle kon-
kurovat i dnes! 

Rodinné drama popisuje farmářský život 
na americkém venkově během tzv. Velké 
deprese.

Další dobrodružství všemi oblíbeného 
líného kocoura Garfielda.
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Program na sobotu 5. 8.

Hudební scéna
   	        Veronika Vrublová

Neboli Vivi. Talentovaná zpěvačka 
s osobním vztahem k Čeladné 
a místním dětem - vždyť jim 
(a celé obci) zpívala i vloni na 
vánočním koncertu v kostele. 
Finalistka televizních soutěží Hlas 
Československa a SuperStar, vzor 
mnoha čeladenských zpěváčků.

Bongo Bombarďák
Interaktivní koncert 
pro děti. Chytlavé 
písničky Michala 
Daleckého a Filipa 
Nebřenského oko-
řeněné interaktivní 
komunikací s dět-
ským divákem. Na 
skvěle přijímaném 
koncertu se nebudou 
ani dospělí diváci.

Emma Smetana

Od dětství hraje na klavír 
a zpíváí. Své síly spojila s 
producentem Jiřím Burianem 
(Southpaw, Republic Of Two) a 
výsledkem je album What Í ve 
Done. Její skladby v sobě mísí 
naléhavost bondovských soun-
dtracků, beatlesácké melodie 
a RnB rytmiku..

The Tap Tap
The Tap Tap jsou naprosto ojedinělým tělesem, a to nejen na české 
hudební scéně. Od svého vzniku v roce 1998 si prošlápli místo 
v českém showbyznysu a úspěchy sklízejí i v zahraničí. Kapelu tvoří 
převážně studenti a absolventi školy Jedličkova ústavu. Název kapely 
je pak inspirován názvem domova mládeže TAP, kde bydlí právě stu-
denti Jedličkova ústavu.  

Skinnny Lister
Podpora závislosti na jejich pijáckých vypalovačkách s chytlavými 
refrény je konečným důsledkem toho, proč věřit na zdravý humor: 
řádným sedmým členem kapely je totiž po okraj naplněný džbán 
rumu, kolující během koncertů mezi lidmi. Před energií Skinny Lister, 
přezdívaných „britští Pogues“, se nelze schovat, ledaže byste ten 
džbán rumu do sebe komplet nalili. Což by moc nepomohlo: i přes 
těžkou ranní kocovinou by vás stejně pronásledovaly pochybnosti, 
jestli jste se čirou náhodu nezúčastnili společného mejdanu Flogging 
Molly, Dropkick Murphy a The Clash. Z této esence totiž pro vaši před-
stavu vychází jejich hudba.

Londýnští Skinny Lister existují od roku 2009 a dnes mají zaslou-
ženou pověst jedné z nejvíc energičtějších a nejoblíbenějších kapel 
na Britských ostrovech. „Každá hudba končí šílenstvím, a proto patří 
pouze mužům,“ myslel si básník Ivan Diviš a samozřejmě se mýlil: 
na tom, že kapela jede na plné pecky, má také podíl zpěvačka Lorna 
Thomas. „Bratr Max už s kluky hrál, a protože jsem se chtěla dostat 
zadarmo na festivaly a vypít piva, co se do mě vejde, naučila jsem se 
zpívat a tančit a přidala se k nim.”

Znáte navíc zpěvačku, která si lokne rumu, nechá se přivázat bez 
padáku na křídlo dvouplošníku a létá nad krajinou? Image tanečních 
pijáků si udržuje spoustu kapel, jenomže pak vylezou na podium a vy 
dostane chuť tak maximálně na malé pivo, kdežto u Skinny Lister na 
stoly vyskakují i lidé, co v životě neřekli sprosté slovo a na barmana 
začnou zničehonic řvát vole.

Dr. Zeppelin Live
Čahoun z Ostravy a rezident největšího festivalu elektronické taneční 
hudby ve střední Evropě – Beats for Love – uzavře letošní ročník 
Ladné Čeladné speciálním live setem s kapelou Mausoleum, tvoře-
nou živě energickým bubeníkem a mistrným saxofonistou.

13:15-14:00

17:00-18:00
21:00-22:00

23:00-0:00

17:00-18:00

15:00-16:00

19:00-20:00
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Divadelní scéna
Divado Ententýky: 

myška klárka, veverka 
terka a princezna 
kulihrášek
Korunovace princezny Kulihrášek je 
velkou událostí, na kterou se těší také 
myška Klárka a veverka Terka. Když 
je ovšem princezna nevychovaná, je 
korunovace vážně ohrožena. Naštěstí 
kamarádky myška a veverka si spo-
lečně s dětmi ví se vším rady a i prin-
cezna  se může polepšit. Pohádka 
o správné etiketě, s písničkami a 
spoustou legrace. Před pohádkou si 
s dětmi vyrobíme z recyklu motýlky 
pro hochy a brož či sponku do vlasů 
pro holčičky, protože na korunovaci je 
potřeba se pěkně obléknout.

14:00-15:00

Divadlo Impéčko 
Velmi úspěšná improvizační parta schopná zahrát cokoliv dle přání diváků i svého. 
Představení pro dospělé, ale i starší děti.

17:00-18:00

Filmová scéna

     	 Parkourové vystoupení a workshop

18:00-19:00      	A coustic Irish	

16:00-17:00

Ostravská kapela hrající irskou keltskou 
muziku s nádechem beskydských hor. 
Velice rádi se nechávají ovlivňovat hudbou 
i z jiných koutů světa. Mají dvě vydaná alba 
u TDB Production Praha – Až se budeme 
kolíbat (2010) a Ostravské nebe (2012). 
Třetí placka je momentálně ve fázi točení 
v Českém rozhlase a světlo světa by měla 
spatřit ještě letos.

20:00-21:00      	DJs Karl & John22:00-23:00

Garfieldův festival humoru

16:00-17:40

14:00-15:20

18:10-20:00

Astronaut

Penelope

Bývalý astronaut NASA Charles Farmer se 
odmítne vzdát svého snu podívat se alespoň 
jednou v životě do vesmíru. Na rodinné far-
mě si začne ve stodole stavět vlastní raketu, 
která by ho vynesla na oběžnou dráhu.

Kouzelná moderní pohádka o lásce a se-
bepoznání. Penelope trpí pečlivě utajova-
nou rodinnou kletbou, která jí přičarovala 
prasečí rypáček. 

Světový festival humoru se blíží a Garfield 
je připraven jako každý rok vyhrát!
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Senioři

Vycházky a výlety, jak jinak
Letní venčení v plném proudu   

Klubový červenec byl jako kaž-
dý rok ve znamení vycházek 
a výletů, nicméně cvičenky 
a karbaníci si dovolenou ne-
vybírali. Bohužel jsme museli 
kvůli dešti odpískat výlet na 
Martiňák. Někdy je zase po-
časí tropické, což taky není 
zvláště pro starší lidi zrovna 
ideál pro fyzickou zátěž a tro-
chu to tím pádem ovlivňuje 
účast. Přesto se dá říci, že 
akce z konce června a většiny 
července (do uzávěrky zpra-
vodaje) byly vydařené.

červen: Dukla a Javorník
Repríza loňské vycházky 
k Chatě Dukla, pěší skupina se 
vydala nahoru podél Čeladenky, 
méně zdatní použili bus a ještě 
stihli chvíli posedět na terase. 
Pěší s sebou dotáhli vydatnou  
přeháňku, takže se všichni pře-
sunuli dovnitř. Nicméně strávili 
jsme příjemné chvíle v příjem-
ném prostředí s příjemným 
personálem. Co víc si přát.

Den poté byl páteční výlet 
pro zdatnější turisty, vlakem do 
Veřovic a odtud pak výstup na 

Velký Javorník. Výhled z roz-
hledny je úžasný, stejně jako 
zelňačka v tamní hospodě. 
Cestou dolů na Horečky 
jsme se zastavili U Janíka 
a pak z Frenštátu vlakem 
domů. Výlet mužské čtyřky 
neměl chybu.  

Lázeňské bubnování
Půlka výpravy pěšky po 
„Valašce“, půlka busem 
a sešli jsme se v BRC před 
tělocvičnou Beta. Zde se nás 
ujala paní Andrea Adamová, 
se kterou jsme absolvovali 
bubenický „nářez“ s africkými 
bubínky djembe. Byla to prima 
relaxace, pro většinu premiéra, 
atmosféra uvolněná a také ně-
jaká ta sranda nechyběla. Velké 
díky paní Adamové za její čas 
a báječné vedení této báječné 
skupiny (bubenický guru pan 
Batoušek by asi nějaké připo-
mínky měl, ale i tak to děvčata 
zvládla nad očekávání skvěle). 
Posléze jsme se občerstvili 
U Sestřiček a opět dvojím způ-
sobem se vrátili domů.

Ještě dodatek: Tato akce byla 

„mimo pořadí“, ale každé úterý 
v 15:15 je v tělocvičně Beta re-
laxační bubnování pro pacienty 
i veřejnost. Chce to jen telefo-
nickou domluvu předem na 
pracovišti časování procedur 
(558 616 251) v LD Dr. Storcha. 
Pacienti mají sice přednost, 
ale dle slov paní Adamové bý-
vají často volná místa, hlavně 
mimo prázdniny. Takže zájem-
ci z Čeladné i odjinud si mohou 
takto zpříjemnit odpoledne 
a stojí to za to, to už jsme zjistili. 

Z Frýdlantu do Pržna
Výlet jako volné pokračování 
loňské romantické vycházky 
z Čeladné do Frýdlantu. Ve 
čtvrtek dvacátého vyrazila 
vedru odolná pětice nejprve 
vlakem do Frýdlantu a pak již 
procházkou přes město ko-
lem kostela k řece Ostravici a 
podél ní až do Pržna. Zde jsme 
otestovali příjemnou zrekon-
struovanou restauraci U Lípy 
manželů Podolových (u obec-
ního úřadu) a vlakem se vrátili 
domů. Prima odpoledne.

Ještě zbývá …
Po uzávěrce Zpravodaje máme 
ještě absolvovat čtvrteční tra-
diční prázdninovou vycházku 
k výletní restauraci U Zdeňka 
a páteční reprízu loňského „la-
novkového“ výletu na Pustevny 
resp. Radhošť. Tak snad 
všechno klapne…
Přeji všem krásný zbytek léta 
a zvu na další klubové akce.

 Petr Bernady
petr.bernady@seznam.cz

731 505 585    737 532 227  

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00
skupina II - prázdniny 

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 	 14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
prázdniny

(Téměř) Lázeňské grilování  
čtvrtek 3. 8., 13:30
Letošní grilování bude tentokrát u manže-
lů Kupčákových (cca 200 m nad BRC). Na 
grilování si každý donese svůj sortiment 
dle chuti, vše ostatní bude k dispozici.

Z Podolánek na Martiňák - 2. pokus
PONDĚLÍ 7. 8., 8:30
Výlet pro zdatnější turisty. Busem od 
Prosperu v 8:51 do Podolánek, odtud na 
Martiňák (cca 4 km), zde posilnění v hote-
lové restauraci.
 
Do Památníku JK a pak do hospody
čtvrtek 10. 8., 13:30
Nejprve se vydáme do Památníku Josefa 
Kaluse a posléze se přesuneme dle domluvy 
do některé z nedalekých restaurací.
 
Páteční cesta na Opálenou
PÁTEK 18. 8., 14:00
S ohledem na provozní dobu restaura-
ce zkusíme místo čtvrtku pátek. Trasu
dohodneme operativně. 

Vratimov a Řepiště
čtvrtek 24. 8., 12:40
Navštívíme uvedené obce, konkrétně 
pak Mystickou mydlárnu ve Vratimově,
dřevěný kostel sv. Michaela v Řepištích 
a další zajímavá místa. Pozdní oběd si
můžeme dát ve vyhlášené restauraci 
(oběd doma nejlépe vynechejte).

Turistický výlet
PÁTEK 25. 8., ?
Páteční výlet pro zdatnější turisty, bliž-
ší informace budou k dispozici později
v Infocentru, v klubu, resp. rozešlu maily. 
 
Dřevěné sochy v Ostravici
čtvrtek 31. 8., 13:05
Přesuneme se do Ostravice, kde navští-
víme Stálou expozici dřevěných soch
Luďka Vančury. Další program dle do-
mluvy včetně občerstvení v některé dobré 
restauraci. Busem od Prosperu ve 13:20.

Program na srpen

srpnové akce

Pánská 4 na Velkém Javorníku

Lázeňské bubnování s paní Andreou

Pohoda v Chatě Dukla
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Pozvánky

Srdečné pozvání na křest knihy
 ŽIVOTODÁRNÉ ÚDOLÍ

Kniha zobrazuje čtyři etapy vývoje oblasti pů-
vodních Lázní Skalka založených v roce 1902 
MUDr. Janem Mayem. Lázně Skalka 1902-
1909, Rekonvalescentní léčebný ústav hor-
nický 1909- 1952, Nemocnice s poliklinikou 
Čeladná 1952-1999, Beskydské rehabilitační 
centrum Čeladná 200o - 2017. A její obsah? 
Fakta, příběhy mnoha lékařů a sester, prv-
ních a posledních dětí v porodnici, zajímavosti, 
rozhovory, dokumentární i aktuální fotografie, 
nečekané události a málo známé historické 
skutečnosti zjištěné přímo detektivním pátrá-
ním ve stopatnáctileté historii údolí. 

Plných sto patnáct let se zde stále něco 
dělo. Nejprve založil doktor May lázně Skalka. 

Léčili se zde horníci, později váleční zajatci 
a invalidé, po druhé válce se zde rodily stovky 
dětí (Čeladná má nejvíce rodáků z drobných 
moravských obcí) a od roku 2000 se zde kaž-
doročně rehabilitují tisíce klientů z Česka. 

Beskydské rehabilitační centrum v Čeladné 
je špičkovým centrem rehabilitace, největ-
ším zaměstnavatelem v okolí a nepsaným 
hegemonem společenského a kulturního 

rozvoje tohoto koutu Valašska. Publikace vy-
chází v MORAVSKÉ EXPEDICI®, kmenovém 
nakladatelství a vydavatelství Okrašlovacího 
spolku Rozhledna v Čeladné. Vydavatelem je 
Beskydské rehabilitační centrum v Čeladné 
a Okrašlovací spolek rozhledna tamtéž. 
Autorská dvojice: Andrea Adamová a Petr 
Andrle. Kniha formátu A4, barevná, v pevných 
deskách, na křídě, má neuvěřitelných 480 stran. 

 Životodárné údolí na snímku Petra Lukeše…

Kniha bude slavnostně pokřtěna v rámci dlouho připravovaného rituálu na Lázeňském
náměstí Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné v pátek dne

1. prosince 2017 v 15 hodin místního času,
na kterýžto akt Vás velice srdečně zveme.

Jeden z příkladů textu: Tuto fotografii téměř nikdo nezná. Je na ní 
muž, jemuž vděčila Ostrava za Městské letní lázně v Hulvákách, 
který má na svědomí přestavbu Komenského sadů v Ostravě, 
projekt Dělnické záložny v Ostravě a Ozdravovnu Českého červe-
ného kříže v Darkově a mnoho jiných důlních staveb. 

Na jeho rýsovacím prkně vznikala první podoba dnešního areálu 
VŠB-TUO v Ostravě-Porubě, když předtím založil Katedru výstavby 
dolů (a byl jejím prvním vedoucím) na VŠB, kde také přednášel. 

V roce 1947 vyprojektoval ojedinělý a unikátní funkcionalistický 
léčebný pavilon pro horníky. Dnes ho známe jako Léčebný dům 
doktora Storcha v Beskydském rehabilitačním centru; v letech 
1953 – 1996 se v porodnici tohoto  pavilonu narodilo 32 441 dětí. 

Muž na snímku je Prof. Ing. arch. Jaromír Moučka (1897-
1961), jehož 120. výročí narození si i touto knihou připomeneme. 
Pochopitelně i jeho život. A takových podobných příběhů a neuvě-
řitelných faktů najdete v avizované knize více než dost. 

Bonus pro čtenáře
A také se objeví nějaké obrazy. Jaké? Třeba po-
dobné tomuto. Jejich autorkou je známá pražská 
designérka Tereza Melenová, která mimo jiné vyu-
čuje design na Fakultě architektury ČVUT v Praze. 

Zamilovala se do Beskyd, vydala o nich knihu 
a čtenářům naší knihy věnovala deset velkých 
ilustrací, které 
budou sou-
částí obsahu 
této knihy 
„Životodárné 
údolí“ jako 
nádherné bes-
kydské grafické 
listy. Ty budou 
bonusem pro 
čtenáře.
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15 kol pro Afriku
Vzpomenete si, kdy jste úplně poprvé 
šlápli do pedálů svého prvního kola? 
A dovedete si představit, co všechno při-
nese darované jízdní kolo dětem v Africe? 
Třeba jejich první cestu za vzděláním.

Posláním neziskové organizace Kola pro 
Afriku je umožnit dětem v Africe cestu 
ke vzdělání. Tu jim umožňují jízdní kola, 
která darují lidé v ČR. Darovaná kola 
podpoří rozvoj celkové gramotnosti dětí, 
následně lepší možnost jejich pracovní-
ho uplatnění a zvýšení jejich občanského 
statusu.

Tyto informace jsme našli na internetu 
a pozorní čtenáři zpravodaje vědí, že pro 
tuto neziskovou organizaci již naše škola 
pořádala peněžní sbírku. Tentokrát jsme 
uspořádali sbírku jízdních kol. A tak se 
šmejdilo na půdách, v komorách či gará-
žích, zda někde neleží nepotřebné kolo, 
které by ještě jinde mohlo být k užitku. 
Dobrá věc se podařila a 15 kol pojede do 
Afriky! Děkujeme všem, kteří se zapojili 
a pomohli.

Mar. 

Základní škola

www.zsceladna.cz

„Škola vás připravila dobře, teď už je to na každém z vás,“ řekli deváťákům starosta Pavol 
Lukša a místostarostka Věra Golová a popřáli jim do dalšího života hodně štěstí.

Obec: přání pro deváťáky

Každý z vycházejících žáků (a žaček) dostal almanach jako vzpomínku na školní léta.

Setkání na radnici se zúčastnila třídní deváťáků Gabriela Janáčová a ředitelka školy Jana Satinská.
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Atletický trojboj: 
Tři zlaté a celkové prvenství  pro Čeladnou
Stává se již každoroční tradicí, že atletický trojboj okrsku Frýdlant nad Ostravicí pořádá naše škola.  

I letos jsme se tedy sešli na školním hřišti, 
a to ve středu 7. června. Společně s námi 
přijelo poměřit síly ještě dalších osm škol, 
konkurence tedy byla velká. Závodilo se za 
ideálního počasí ve třech disciplínách: běh 
na 50 metrů, skok daleký a hod kriketovým 
míčkem. 

Přesvědčili jsme se, že ani v budoucnu 
nebudeme mít o vynikající sportovce na 
naší škole nouzi. Vyhráli jsme hned ve třech 
kategoriích: Adéla Kubiesová – 1. třída dív-
ky, Ondřej Ožana – 2. třída chlapci a Tereza 
Kubajurová – 4. třída dívky. Stříbro pro nás 
vybojovali Jakub Kažimír – 3. třída chlapci 

a Ivan Boruta – 4. třída chlapci a třetí mís-
to získal Sam Navrátil – 5. třída chlapci. Při 
společném sčítání výsledků jsme nikomu 
nedali šanci a zvítězili také mezi školami. 
Krásný výsledek. Doufáme, že letošní pr-
venství obhájíme i v příštím roce.

red ZŠ

 Družstvo mladých atletů z Čeladné je připraveno podat nejlepší výkony.
Skok do dálky vyžaduje koordinaci, rychlost a odrazovou schopnost...  
a to Adélka určitě ví a zná.

„Sport je poezie pohybu a činu,“ řekl filozof D. Pecka. 
Ondra se pohyboval přímo rychlostí blesku.

„Sport je dobrý, když je dramatický a když se nikdo nefláká.“ 
Slova Ivana Hlinky platí stále a Káťa, ta se určitě neflákala.

Napínavé a pro naše závodníky často radostné vyhlašování výsledků. To jsou oni... vítězné družstvo, které hájilo barvy ZŠ Čeladná.
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Což takhle pyžamo, děti?
Červen je ve škole plný práce – jak žáků, tak učitelů. Uzavírají se 
známky, píše vysvědčení, uklízí třídy i šatny, sbírají se a rozdávají 
učebnice. Jak si ten frmol zpestřit, rozmýšlejí mnozí? Tak jednoho 
napadlo: Pojďme do školy v pyžamu! Poprvé jsme to zkusili vloni 
a už se z toho stala tradice. 

Červen je ve škole plný práce – jak žáků, 
tak učitelů. Uzavírají se známky, píše vy-
svědčení, uklízí třídy i šatny, sbírají se 
a rozdávají učebnice. Jak si ten frmol zpest-
řit, rozmýšlejí mnozí? Tak jednoho napadlo: 
Pojďme do školy v pyžamu! Poprvé jsme to 
zkusili vloni a už se z toho stala tradice. 

Předposlední den před koncem školního 
roku dorazí ti, které ještě neopustil humor, 
do školy v pyžamu či noční košili. Pyžamoví 
dravci už takhle vyšli z domu, ostatní se 
převlékli až ve škole a s úderem desáté se 
škola zahalila do snového přehozu. 

Sešli jsme se takto vymódění ve sportovní 
hale, kde už na žáky čekaly pelíškové obyčeje, 

které připravily naše paní vychovatelky. Úvod 
patřil páťákům, kteří předvedli “skoky do pe-
řin“. Pak následovaly tanečky: Labutí jezero 
v pyžamu v podání děvčat z páté a šesté třídy, 
dále vystoupení třeťaček a jedné čtvrťáčky. 
Poutavě zazpívala uspávanku Karla Černocha 
„Večerníček“ paní učitelka Blanka. Neméně 
atraktivní byly polštářkové kreace v podání 
paní vychovatelky Ginger a další pohybové ak-
tivity už měly v režii její kolegyně. Závěr patřil 
mašince a taškařici s balónky. 

Dovedete si představit lépe strávenou 
dvouhodinovku na závěr školního roku? My 
z čeladenské ZŠ „Ovečka“ už ne.                                                                       

Hana Golasová

Přijeli k nám
Krysáci od Vizovic
Dva dny před koncem školního roku navštívil 
naši školu režisér, scenárista a animátor Cyril 
Podolský, autor scénáře úspěšného večer-
níčku Krysáci. Besedu s panem Podolským 
dostali všichni žáci od vedení školy jako dá-
rek za celoroční pilnou práci, vzorné chování 
a pěkné studijní výsledky. Mohu podotknout, 
že to byla trefa do černého!

Byť pana režiséra neznám osobně, jeho 
postavu nebylo možno při příchodu přehléd-
nout. Úzký obličej, rámovaný dlouhými černý-
mi vlasy, byl částečně ukryt pod slamákem, 
v ruce velký odřený loďák (kufr, který ukrý-
val největší poklady pro dětské oči – loutky 
a rekvizity z večerníčkového seriálu Krysáci). 
Bylo to poprvé, co mi krysy nevadily. I kdyby 
se rozběhly po celé škole a hrály si s panem 
režisérem na schovávanou a jedna se ukryla 
u mne v kabelce, tak bych ji s radostí přinesla 
domů, aby si ji mohl pohladit můj syn.

Pan Podolský žáky seznámil se zákulisím 
animovaného filmu:jak probíhá výroba lou-
tek a kolik se na ní podílí lidí. Bylo velmi pře-
kvapivé, kolik taková loutka potřebuje „slu-
žebnictva“. Jeden ji navrhne, druhý vyrobí, 
třetí ošatí, další je „mikrochirurgem loutek“ 
– napravuje pošramocené části. Loutky mají 
dokonce i svého „barber“ (holiče – určitě zá-
vidí každá žena) a animátor jim vdechne život. 
Jestli má někdo představu, že animátor sedí 
celý den za stolem, tak se velice mýlí. Kolem 
loutky, aby ji rozpohyboval, nachodí za den až 
5 kilometrů. Bylo mi velmi sympatické, že ač 
jsou postavičky z animovaných filmů takto 
hýčkané, nikterak netrpí manýry filmových 
hvězd. Práce režiséra je prací velmi tvůrčí, ti-
těrnou a puntičkářskou. Jak nám bylo řečeno, 
jeden večerníčkovský seriál vzniká asi sedm 
let. Jedna sekunda filmu se točí celý den. 

Žáci poutavé vyprávění poslouchali se zau-
jetím, neustále na pana Podolského vznášeli 
dotazy, on jim velmi ochotně odpovídal a taky 
žákům podepsal přinesené knihy Krysáků. 
Tak, jak byly děti ohromeny světem pohádek, 
byl pan Podolský velmi překvapen spontán-
ností, upřímným a slušným chováním našich 
žáků a celkově prostředím, v kterém předná-
šel. Řečeno jeho slovy: „No, to není možné, oni 
mě všichni pozdravili, a tak čisto!“ Jo, jo, pane 
režisére, čeladenská škola – taky pohádka! 
Úsměvně působil odchod pana Podolského. 
Kráčel pomalu chodbou, v ruce pevně svíral 
odřený loďák, jehož obsah měl hodnotu asi 
devíti nových aut.  Tu k němu přiskočil prvňá-
ček, začal mu třást rukou a pravil: 

„Na shledanou! Ať se Vám daří! A ať máte 
furt nápady!!!“ 
                                                                                       M.  Dol.  

Sluší nám to v pyžamu, sluší nám to v županu...

Vyprávění režiséra, scenáristy a animátora Cyrila Podolského (text vlevo) děti doslova dostalo... 
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Červnové výlety přinesly poznání i dobrodružství
Závěr každého školního roku se nese v duchu mnoha aktivit,  z nichž k nejoblíbenějším mezi žáky 
rozhodně patří školní výlety.

Nejinak tomu bylo i letos a červen se tak 
stal dobou, kdy pedagogové s žáky opouštěli 
areál školy a mířili za poznáním. 

Zorganizovat školní výlet však není vůbec 
jednoduché, jelikož pedagog musí vzít v po-
taz spoustu detailů, které mohou úspěch 
takovéto akce ohrozit. Za všechny lze vy-
brat cenu dopravy, jelikož cena zájezdových 
autobusů je poměrně vysoká a je proto po-
třeba, v rámci udržení únosné cílové částky 
pro žáky, volit místa v okolí nebo se musí 
společně vypravit více tříd. To sice vypadá 
logicky, ale žáci (např. na II. stupni) společné 
cestování s dalšími třídami příliš neprefe-
rují. Nejistým faktorem je i počasí, protože 
to červnové není příliš stálé a může se stát, 
že zvolený den bude nádherný, ale také deš-
ťovou můrou.

Velmi často se snaží pedagogové vybírat 
takové výletní destinace, kde se snoubí ra-
dost z poznání s historií našich zemí, což 
je vítaná symbióza. Žáci touto nenáročnou 
formou získávají mnoho informací, které 
mohou zúročit nejen během studia, ale také 
v běžném životě.

Bouzov i laser game
Týden výletům zaslíbený se nevyhnul ani naší 
škole a bylo vskutku se na co těšit. V pondělí 
12. června se žáci VII. třídy vypravili na hrad 
Bouzov, který patří k nejromantičtějším mís-
tům Moravy. Neopomenuli se zastavit ani 
v blízké Olomouci, kde si s chutí zastříleli 
na laserové střelnici v „Laser game aréně“ 
a poté si zopakovali znalosti z přírodopisu 
během návštěvy Zoo Svatý Kopeček.

Kosti v archeoparku	
Úterý 13. června se stalo výletním dnem 
„D“ pro naše nejmladší žáky z I. A a I. B 
třídy, kteří se vypravili do archeoparku 
v Chotěbuzi. 

Zde si prohlédli starodávná obydlí, viděli 
divadelní představení složené z pěti příběhů 
Starých pověstí českých, mleli mouku, vy-
hrabávali kosti z písku, stříleli z luku, zdo-
lávali prudký hradištní příkop atd. Zároveň 
navštívili i nedaleký Rybí dům s obřími 
akvárii plnými pozoruhodných obyvatelů 
domácích i exotických vod. Jelikož počasí 
bylo skvělé a děti ještě lepší, lze konstato-
vat, že všichni zúčastnění byli spokojeni.

Ještě jednou 
Bouzov
Bouzov se stal i cí-
lem společného výletu 
IV. B a V. třídy, kteréžto 
na něj zamířily ve stře-
du 14. června. Kromě 
prohlídky samotného 
hradu žáci navštívili 
také historický areál 
v podhradí, kde si vy-
zkoušeli nejen střelbu 
z kuše, ale i pocity bo-
jovníků zavřených v tzv. 
Trojském koni. V rámci 
tamních aktivit také 
zhlédli rytířský turnaj 
i divadelní představení 

s historickou tematikou. Pěkně koncipovaný 
výlet poté zakončili návštěvou nedalekých 
Javoříčských jeskyní.

Zámek v Hradci a tropičtí motýli
Stejného dne na poznávání zajímavých kou-
tů Moravskoslezského kraje vyrazili i žáci 
III. třídy. Jejich hlavními cíli byly překrásný 
zámek v Hradci nad Moravicí a arboretum 
Nový Dvůr u Opavy, kde byla k vidění výsta-
va tropických motýlů. Den plný nevšedních 
zážitků byl završen prohlídkou opavské pěší 
zóny, kde si žáci mohli nakoupit množství 
památečních suvenýrů.

red ZŠ

Zámecký park v Hradci nad Moravicí přímo vybízí k radostnému pohybu.

Třeťáci a červený zámek v Hradci nad Mor. Páťáci na kouzelném Bouzově v Olomouckém kraji
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Primární prevence sociálně-patologických jevů
Během června se nám ve škole podařilo dokončit řadu 
preventivních akcí, které byly díky dotačnímu programu 
Moravskoslezského kraje pro žáky zdarma.

V kině ve Frenštátě pod Radhoštěm shlédli žáci 6.–9. ročníků 
animovaný film V hlavě – zábavný film plný napětí, zaměřený na 
mezilidské vztahy a emoce člověka (dětí).

Posledních lekcí Renarkonu se zúčastnili žáci 1.–5. tříd.  
V jednotlivých ročnících se vystřídala témata týkající se sebeú-
cty, vzájemných vztahů a prevence závislostí.

Zároveň škola vypracovala nový projekt, který v červnu schvá-
lili zastupitelé Moravskoslezského kraje. Prostředky využijeme 
v příštím školním roce především na adaptační pobyt na Bílé pro 
žáky budoucích 6. a 3. ročníků.  Ani žáci ostatních ročníků ne-
přijdou zkrátka, finance budeme čerpat na prevenci zaměřenou 

především na netolismus, vztahy 
v třídním kolektivu, šikanu a další 
témata.  

P. Pac.

Zábava na hřišti aneb my se vody nebojíme
Všichni ve škole vyhlíželi toužebně očekávané prázdniny. Učebnice byly odevzdané, na známkách se 
již nedalo nic vylepšit (ani zhoršit), venku začínalo sluníčko trénovat na prázdniny a k tomu všemu 
jsme přidali zábavné družinové odpoledne. Tak tomu říkáme paráda. 

Připravili jsme pro děti na sportovním 
hřišti 8 stanovišť se zábavnými úkoly. Děti 
skákaly v pytlích, zkoušely lukostřelbu, 
zahradní bowling, kroket a jiné. Nechyběl 
ani skákací hrad, ve kterém se mohly děti 
vydovádět do sytosti, a také jsme pozvali 
kresliče, kteří vyzdobili dětem obličeje dle 
jejich přání. Mohli jste tak potkat pejsky, 
Spidermany, ďábly, princezny a také vo-
jáky. Na hřišti byla slyšet veselá hudba a 
dětský smích.

Požádali jsme i místní hasiče, zda by dětem 
ukázali hasičskou techniku a ti nezklama-
li. Děti měly možnost prozkoumat hasičský 
vůz, vyzkoušely si pohled na svět z hasičské 
kabiny a úplně nejlepší v horkém odpoledni 
byla chladivá sprcha z hasičské hadice. Tu 
si vychutnávali opravdu všichni. Milí hasiči z 
Čeladné, moc vám děkujeme, že jste přije-
li za našimi školáky. Přejeme všem krásné 
prázdniny, plné pohody a sluníčka.          

Mar.
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Ve škole byli detektivové i Harry Potter
Prázdniny jsou dlouhé celé dva měsíce. Aby se děti nenudily, připravila pro ně školní družina dva 
týdny letního provozu formou příměstských táborů. A jaká byla témata těchto táborů? 

První týden jsme věnovali mladým detekti-
vům, kteří zkoušeli své znalosti a dovednos-
ti v Detektivní škole. Děti mohly poznat práci 
policejních psovodů, společně jsme pátrali 
po ztraceném zavazadle Marie Kristýny na 
Frýdeckém zámku, navštívili jsme měst-
skou knihovnu ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a novinky v oblasti vědy a techniky jsme ob-
jevovali ve Světě techniky v Ostravě. No bylo 

toho opravdu moc a tak nám týden utekl 
jako voda. 

Harry Potter – to bylo téma druhého týd-
ne. Jako zázrakem se základní škola pro-
měnila ve školu čar a kouzel v Bradavicích. 
Děti si vyráběly kouzelnická košťata, hrály 
oblíbený sport mladých kouzelníků – famfr-
pál, seznámily se s péčí o kouzelnické tvory. 
Nechyběl ani výlet, společně jsme si zaje-

li do lanového centra do Trojanovic a tam 
překonávali obrovské lanové pavučiny. Bylo 
toho mnohem víc. Pokud se chcete podívat, 
co všechno se na táborech dělo, máme vše 
zdokumentováno ve fotogalerii na www.
zsceladna.cz. 

Tak nám ty dva týdny uběhly jako mávnu-
tím kouzelné hůlky a byly opravdu prima.

Mar.

Cenná trofej mladých detektivů

Škola čar a kouzel v Čeladné

Detektivní zkoušky

Detektivové pro svou práci doslova hořeli
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Rodné hory moje (2. část)

Ach, byly to krásné chvíle, 
které jsem prožil na horách! 
Šťastný osud zanesl mne na 
učitelské místo v Čeladné, 
na úpatí Stolové, Kněhyně, 
Smrku a Ondřejníka, a kdy-
koli mne v čas prázdně jal 
stesk a touha, stoupal jsem 
na Koráb, přes Stolovou na 
Kněhyni a na Pustevny i na 
Radhošť, sám, aspoň po-
nejvíce sám. Jen srna nebo 
laň anebo jelen mihli se mi 
přes cestu. Na Kněhyni byl 
ještě prales: titánové lesní, 
větrem skáceni nebo stá-
řím pokoseni leželi, tleli 
a práchnivěli a rozpadali 
se v kapradině, která mís-
ty sahala mi až nad hlavou. 
Omamná vůně horská, sa-
mota, pološero proměňova-
ly les v pohádku, okouzlova-
ly moji mysl, a já si připadal 
jako vladař čarovné té říše.
 
Na Pustevnách stály 
už tehda líbezné stavby 
Jurkovičovy, a vždy našel 
se tam nějaký milý host 
– turista, zaujatý pro krá-
su našich hor, jehož nitro 
souzvučelo s nitrem mým. 
Tam jsem poznal nejednoho 
vynikajícího českého literá-

ta: Julia Zeyera, Růžena 
Svobodovou s chotěm 
Xaverem. Tam jsem měl 
dostaveníčko s redakto-
rem „Osvěty“ V. Vlčkem, 
s Heritesem, s Trévalem 
a jeho chotí, nebo s hu-
debním skladatelem H. 
Vojáčkem z Petrohradu. 
Tam jsem se poznal 
s Leošem Janáčkem 
a s jinými a s jinými. 

Mojí osvědčenou cestou 
z Čeladné vodil jsem 
milé přátelé – básníky: 
Karla Legera, Karla 
Haška, Sig. Boušku, 
uměleckou rodinu Jaroňků 
a ještě jiné a jiné. Do rámce 
rodných hor a lesů zasazo-
val jsem cykly svých básní: 
„Hvězdy na besedách“, „Na 
jahodách“, „Valašské hele-
kání“, „Maruška“, „Měsíc 
v úplňku“, „Na rubisku“, 
„Když se plaví dříví“ (cyklus 
dosud netištěný) a jiné delší 
– kratší romance a pohádky. 

Z okolních hor vanul na mne 
vždycky dech veliké, vzne-
šené a nesmrtelné poesie 
a dosavad (žiju ve Frenštátě 
ve výslužbě) nepřestalo na 

mne působiti jejich kouzlo: 
neustále čerpám z nich no-
vou vzpruhu a vzlet. Pnou se 
u rodiště mého jako odvěká 
hradba, jako oltář, a nemine 
jediného dne, abych nevy-
šel ven a jim se nepoklonil.

 
Stránku připravil Jan Bajgar

Út-pá      9:00 - 16:00	

Sobota 11:00 - 18:00

Neděle   9:00 - 16:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Viz plakát na této straně a na str. 23

FCB: www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail:  pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 739 219 838

Provozní doba v srpnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus

Aktuální výstavy
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SK Beskyd Čeladná

Dva turnaje na Slovensku: druzí i poslední...

Čeladenský tým mužů odehrál v červenci 
dva turnaje na Slovensku, hlavně ten první 
opravdu podařený. V turnaji, který pořádal 
TJ Spartak Vysoká nad Kysucou, vybojovali 
chlapi stříbro (foto nahoře) hned za domácí-
mi borci. Pohár za druhé místo převzal kapi-
tán mužstva Marek Váňa (vlevo).

Zato vystoupení na turnaji v Turzovce si naši 
do rámečku nedají, v souboji čtyř týmů zís-
kali bramborovou medaili...

Vysoká nad Kysucou
1. TJ Spartak Vysoká nad Kysucou

2. SK Beskyd Čeladná

3. TJ Kolárovice

4. TJ Javorník Makov

Turzovka
1. SFC Opava „B“

2. 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí

3. TJ Spartak Turzovka

4. SK Beskyd Čeladná

Zápasy v srpnu

Muži, krajský přebor

vždy v 17:00

5. 8. Heřmanice Čeladná

12. 8. Vratimov Čeladná

19. 8. Čeladná Břidličná

26. 8. Dětmarovice Čeladná

30. 8. Čeladná Šenov

Výsledky
Přípravné zápasy v červenci

15. 7.   	 Čeladná - Vřesina       	 8:2
18. 7.   	 Čeladná - Petřkovice 	 1:2
22. 7.   	Brušperk - Čeladná    	 4:3
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SERIÁL Z HISTORIE BESKYD V. 

jak se v čeladné začalo učit

Nejdříve přivezli kostelík z Rychaltic
Už je to dávno, kdy čeladenští uvažovali, že 
by jakýsi střed obce mohl vzniknout někde 
v Prostřední Čeladné, ano tam, kde je dnes 
Památník Josefa Kaluse. Rozsáhlé pole na-
proti se počátkem osmnáctého století na-
zývalo „farní“. Předpokládalo se, že by zde 
mohl být postaven kostel, který obec silně 
postrádala. 

Počátkem 18. století byl olomouckým bisku-
pem velice vzdělaný kněz Wolfgang Hannibal 
von Schrattenbach (1660–1738), jehož církevní 
i světská kariéra byla oslňující. V letech 1711–
1738 byl olomouckým biskupem, dále pak 
kardinálem a vyslancem na papežském dvoře, 
místokrálem v Neapoli a také tajným komor-
níkem císaře Karla VI. Byl milovníkem umění, 
zakládal kláštery, kaple i kostely. Není tedy 
divu, že jednoho dne roku 1726 poslal z milo-
vané Kroměříže do Rychaltic na hukvaldském 
panství zednického mistra Václava Blaška, 
aby v Rychalticích postavil kostel. Kostel, za-
svěcený sv. Mikuláši, byl postaven na místě 
původního dřevěného kostelíka z patnáctého 
století. Ten byl pečlivě rozebrán a převezen do 
Čeladné, kde, jak známo, nebyl kostel žádný. 
Byl postaven na „poli farním“, zasvěcen sv. 
Filipovi a sv. Jakubovi a první mše v něm byla 
sloužena 15. ledna 1729. Jenže po dvaceti le-
tech se kostelík rozpadl. Nebyl dobře sesta-
ven a hlavně, některé jeho části nebyly před 
stavbou vyměněny.

Leč, nemuseli čeladenští dlouho čekat. V roce 
1759 byla děkanem Ignácem Uhlířem požeh-
nána stavba kostela nového v rámci známých 
opatření císaře Josefa II. Avšak vlastní stavba 
kostela byla ukončena v roce 1784. Kostel, za-
svěcený sv. Janu Nepomuckému, byl již tehdy 
krásný a slouží dodnes. V té době byla exis-
tence kostela výraznou změnou života obce a 
není divu, že krátce po vysvěcení nového kos-
tela přišli čeladenští s tím, že nutně potřebují 
školu. A také si ji postavili. Naproti novému 
kostelu pouze dva roky po jeho vysvěcení, tedy 
v roce 1786. Byla to úplně první škola v Čeladné 
(čp. 22), když vyučování se nejprve ujali otec 
a syn Cyril a Martin Krautovi, posléze přišli tři 
Antonínové, učitelé Antonín Hřivna, Antonín 
Strouhal a Antonín Demen. Poté nastoupil uči-
tel Josef Krčmář, jehož výrazné pozitivní stopy 
jsou v Čeladné patrny dodnes.  

V textu o historii čeladenských škol, který 
v roce 2013 přehledně a s potřebnou erudicí 

sepsala Zdenka Přádková, čteme o první če-
ladenské škole ze zápisu v kronice horní školy 
z roku 1879 toto:

Josef Krčmář nastoupil nejprve do školy na 
„horním konci“, kde vystřídal učitele Jana 
Vojnu původem z Nové Bělé, avšak brzy, v roce 
1875, odešel na dolní školu. Josef Krčmář po-
cházel z obce Křivá u Valašského Meziříčí. Jeho 
tatínek Josef zde měl domek a maminka Anna, 
rozená Zentková, pocházela rovněž odtud. Při 
svých učitelských štacích se učitel Krčmář 
seznámil s Mariou Rychterovou, dcerou uči-
tele Josefa Rychtera ve Velkém Petřvaldě 
(dnes Petřvald v okrese Nový Jičín). Měli spolu 
sedm synů a tři dcery. Josef Krčmář byl muž 
podnikavý. Nedaleko školy zakoupil pozemky

a založil menší statek. A v roce 1900 postavil 
chalupu se stodolou. Chalupa číslo 366 do-
dnes stojí a bydlí v ní Pavel Kaňak, který je po 
mamince pravnukem učitele Josefa Krčmáře. 
Pavel říká, že si dodnes pamatuje i číslo 365. 
To patřilo protější tkalcovně, kterou v roce 
1880 zřídil místecký továrník J. V. Schabenský, 
který ji později prodal bratřím Žaarům. 
První čeladenská škola po sto letech své exi-
stence nestačila náporu téměř dvou stovek 
žáků. Proto bylo rozhodnuto postavit školu 
novou a větší. Stavební místo nové školy neby-
lo daleko od té první. Pouze její stavba se po-
někud prodloužila. Stavět se začalo v září 1891 
a učit se začalo o sedm let později. V roce 1902 
byla původní dvojtřídka rozšířena na trojtřídku 
a nadučitelem zde byl jmenován Josef Krčmář, 
učiteli pak Antonín Košacký a Karel Glösl.
 
Na snímku 1 je část rodiny pana nadučitele 
Josefa Krčmáře (uprostřed s bujným knírem) 
s manželkou Mariou po boku. Snímek 2  je 
svatební fotografií ze svatby jednoho z jeho 
sedmi synů. Pan učitel, již poněkud starší, 
leč stále důstojný, je od ženicha druhý zleva. 
Oba snímky, jak jinak, jsou provedeny před 
první čeladenskou školou, kde Josef Krčmář 
se svou ženou také bydlel. Na prvním snímku

 

„Jeho Veličenstva Milostí nezapomenutel-
ného císaře a krále Josefa II. byla r. 1786 
za příležitosti založení zdejšího farního 
chrámu Páně sv. Janu Nepomuckému za-
svěceného, první škola vystavěna, která 
pro tehdejší dobu vyhovovala potřebám 
obyvatelstva, které se z pastýřů (panské 
čeládky) a několika pasekářů skládalo 
a počtem as 800 duší obnášelo.“

1
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stojí za panem učitelem syn Richard Krčmář. 
Ten se po roce 1900 ujal správy rodinného 
statku. Nacházíme ho i s jeho paní na bal-
kóně nově postavené chalupy (snímek 3). 
A poslední budova vlevo je nová škola. Dodnes 
stojící, dnes škola mateřská. V roce 1900 stálo 
v Čeladné 355 chalup a domků, žilo zde již 2700 
obyvatel. Tři největší sedláci obhospodařova-
li přes 30 hektarů polí a lesů, několik desítek 
dalších rolníků hospodářství uživilo, ostatní 
včetně žen pracovali v místních železárnách, 
v tkalcovně Valentina Žaara, v kamenolomu, 
na pile nebo v sirkárně. Někteří jezdili za prací 
i do Ostravy či do Vítkovic.

  
Podíváme-li se na rozvoj Čeladné, který se 
skutečně datuje až od doby výstavby kostela 
a první školní budovy, naskytnou se nám pohle-
dy, o nichž bychom neřekli, že jsou pouze sto let 
(i méně) staré. Z druhé strany vidíme tuto cha-
lupu 366 jinak, i se stodolou (vlevo) - snímek 4.

 
Pan nadučitel Josef Krčmář docela rád v roce 
1907 odešel do penze. Na rodinném stat-
ku měl plno práce, i když měl dobré zastání.

Syn Richard si přivedl jako nevěstu Amálii 
Žídkovou z Frýdku, která tchána obdařila 
dvěma vnučkami. Vlastička bohužel v dese-
ti letech zemřela, ale Oldřiška patřila v nové 
škole mezi jeho nejlepší žačky. Pro pořádek je 
třeba dodat, že Oldřiška se později provdala 
za Ludvíka Kaňaka, majitele pily ve Frýdlantu, 
a jejich synové Pavel (*1946) a Petr (*1955) do-
dnes žijí v Čeladné.  

A v téhle době, kdy všechny uvedené budovy již 
stály a sloužily svému účelu, odcházel do pen-
ze nadučitel Josef Krčmář a měl být jmenován 
nadučitel nový. Kandidáti byli tři. Správce jed-
notřídky v Horní Čeladné Rudolf Mácha, správ-
ce jednotřídky v Prostřední Čeladné učitel, 
básník a spisovatel Josef Kalus a stávající uči-
tel v dolní škole Antonín Košacký. Pravdou je, 
že největší šance v obci byly dávány Antonínu 
Košackému. Byl z kandidátů nejmladší, v obci 
oblíbený, v kostele hrál na varhany, což v té 
době hodně znamenalo. Navíc jeho tchán, pro-
fesor Borský z učitelského ústavu v Příboru, 
měl v různých kruzích také své slovo a dokon-
ce měl kdysi se studentem Josefem Kalusem

 

nepříjemný výstup. Avšak zemská školní rada 
v Brně rozhodla moudře. Definitivním naduči-
telem byl ku dni 28. října 1907 jmenován Josef 
Kalus, který školu uvážlivě a na vysoké úrov-
ni řídil až do roku 1925, kdy odešel do penze. 
Moudří členové zemské školní rady věděli, že 
i mladší adepti se jednou dočkají. Pět let poté 
byl Antonín Košacký jmenován nadučitelem 
v Ostravici. Udělal tam tenkrát kus dobré 
práce, zastával i funkce obecního tajemníka 
a kronikáře. 

Jmenováním Antonína Košackého do funk-
ce nadučitele v Ostravici připravila zemská 
školní rada nejednu těžkou chvíli nadučiteli 
Josefu Kalusovi. Ten musel převzít po ko-
legovi Košackém varhanictví, neboť ostatní 
jeho učitelští kolegové hrát vůbec neuměli 
a Josef Kalus varhanictví na učitelském ústa-
vě v Příboře přece jen studoval, byť nikterak 
důkladně. Nebyla to žádná legrace – varhaník 
musel hrát denně včetně nedělí na ranních 
mších, cvičit s kostelním sborem a o církev-
ních svátcích se ani nezastavil. Josef Kalus 
svoji další novou úlohu zvládl s přehledem, 

2

3
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Historie

byť musel doma hod-
ně cvičit. V roce 1911 byl 
Josefu Kalusovi z roz-
hodnutí ministra kultu 
a vyučování ve Vídni udě-
len titul ředitel školy. 

Nejstarší škola z roku 
1786 sloužila ještě dlou-
ho. Po druhé válce v ní 
byl úřad Místního národ-
ního výboru, později také 
knihovna a nakonec byty. 
Dnes je na tomto místě 
pěkný parčík.

A Čeladná se začala ten-
krát rozrůstat. Ve čtyři-
cátých letech minulého 
století z tohoto pohledu 
nebylo původní statek 
učitele Josefa Krčmáře 
vůbec vidět. A dolní škola 
sloužila dobře až do roku 
1977, kdy byla v Čeladné 
postavena škola dnešní, 
hned za ní. A možná, že 
o nějaký ten centimetr 
blíž ke kostelu.   

 
Petr Andrle 

Tento text je z knihy 
„O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných pa-
mátkách a přírodních 
zajímavostech II“, kte-
rou vydal v loňském 
roce Okrašlovací 
spolek Rozhledna 
v Čeladné. Kniha je 
k dostání v areálu 
Beskydského rehabili-
tačního centra: 
v recepci AD Lara 
a v Galerii MB, 
také v IC Čeladná.

 

4 5
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Mateřská škola

Prázdniny: rekordní počet dětí
Prázdniny jsou v plném proudu, ale ve školce se pořád něco děje. 
V červenci jsme měli otevřeno a zaznamenali jsme rekordní počet 
dětí z Čeladné, které do školky o prázdninách docházely.
Počasí nám přálo a tak jsme trávili většinu 
času v přírodě. Děti z obou školek se rychle 
seznámily a po celou dobu panovala příjem-
ná atmosféra.

Ani teď nezahálíme.  Opravujeme a vyba-
vujeme prostředí školky, pečujeme o zahra-
du a připravujeme se na příští školní rok. 
V tom nás čeká obhajoba titulu Ekoškola, 
který jsme získali v roce 2016. Rodiče bu-
dou mít možnost účastnit se přednášek 
k problematice dětí předškolního věku, kte-
ré realizujeme z projektu Operačního pro-
gramu Výzkum, věda, a vzděláváni. Z tohoto 

projektu budeme mít k dispozici i v příštím 
školním roce chůvu, která je velkou oprou 
pro ty nejmenší. Aktivně se zapojujeme i do 
dalších projektů. Nejen o nich informujeme 
na webových stránkách 

www.beruska.celadna.cz.
Opět plánujeme nepřeberné množství 

akcí ať už sportovních, kulturních, vzděláva-
cích, tak i zábavných. Populární jsou u nás 
sportovní kurzy lyžování, plavání, bruslení 
a zdravotní návštěvy solné jeskyně. Rádi 
budeme opět podnikat společné akce a ná-
vštěvy v Čeladenských organizacích, ať už je 

to mateřská či základní škola, klub seniorů 
a další.

Malým i velkým přejeme krásný zbytek 
prázdnin a těšíme se na vás v příštím škol-
ním roce.

Tým zaměstnanců MŠ Čeladenská beruška

...v přírodě se učíme i bavíme...

Utekla vám želva?
Našli jsme suchozemskou želvu u přádel-
ny vlny. Pokud ji postrádáte, ozvěte se na: 
celadenskaberuska@seznam.cz.

...pořád něco zkoumáme a objevujeme, třeba i v planetáriu.

...pořádáme preventivní programy... ...jezdíme na cyklovýlety...

Pořádáme akce pro celé rodiny... ...hrajeme divadlo pro potěšení rodičů i našich přátel z klubu seniorů...
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Albín Polášek: Strůjce svého osudu 
V květnu 2017 přibyla do parku 
rehabilitačního centra na pís-
kovcový podstavec pod cestou 
naproti budově Lázní socha 
s názvem Strůjce svého osudu 
od frenštátského rodáka Albína 
Poláška. Kopii této sochy vytvo-
řil akademický sochař Zdeněk 
Jalůvka (*1958, Čeladná) ve 
Frenštátě pod Radhoštěm 
(stejně jako kopii busty básníka 
Josefa Kaluse od Jana Knebla, 
umístěné výše v parku u kaple). 
Socha je zhotovena z kompo-
zitního materiálu podle formy, 
která je ve vlastnictví města 
Frenštát pod Radhoštěm. 
K vytvoření kopie původní sochy 
z roku 1907 jsme navíc získali 
nutný souhlas Nadace Albína 
Poláška, která sídlí v místě jeho 
posledního bydliště na Floridě 
v USA. Proč jsme se rozhodli 
ozdobit lázeňský park právě 
tímto dílem?

ŽIVOT JAKO INSPIRACE
Odpověď na otázku, proč jsme 
Strůjce svého osudu umístili do 
parku rehabilitačního centra, 
můžete vypátrat sami. Nejlépe, 
když toto místo navštívíte, 
popojdete z chodníku od budovy 
Lázní blíž k soše a podíváte se 
zblízka do tváře muži, který 
sám sebe symbolicky vytesává 
z kamene. Člověka až zaskočí 
pohled na zarputilý výraz sou-
středěného úsilí v obličeji, který 
z větší dálky zůstává poněkud 

skryt v polostínu okolních 
stromů. Na první pohled budete 
nejspíš uchváceni především 
dokonalým vyjádřením hry 
svalů a dynamikou celého těla, 
až při podrobnějším zkoumání 
lze ocenit také mimiku a emoce 
výrazu. Je to jednoznačně 
mistrné dílo umělce, o kterém 
bychom měli určitě vědět víc. 
Nejen proto, že se narodil 
v nedalekém Frenštátě. Svůj 
život Albín Polášek totiž také 
jakoby vytesal do kamene 
a jeho životní osud může být 
inspirací nám, ostatním. A to je 
to tajemství, které si zaslouží 
být poodhaleno.

Z MORAVY DO AMERIKY
Albín Polášek (14. února 1879, 
Frenštát pod Radhoštěm – 
19. května 1965, Winter Park, 
Florida, USA) je ve Spojených 
státech považován za jednoho 
z nejuznávanějších amerických 
sochařů 20. století. U nás je, 
bohužel, jeho dílo stále málo 
známé, snad s výjimkou sochy 
Radegasta a sousoší Cyrila a 
Metoděje na Pustevnách. V říj-
nu 2011 se také na své původní 
místo před Hlavním nádražím 
v Praze vrátila replika jeho so-
chy Woodrowa Wilsona - po 70 
letech. Z Vrchlického sadů byla 
socha amerického prezidenta 
odstraněna v době okupace a 
zničena kromě hlavy, která byla 
celou tu dobu uložena v depozi-
táři Národního muzea. 

Polášek se narodil jako sed-
mý syn svých rodičů, 
v dětství pracoval na rodin-
ném statku a v hostinci a už 
tehdy se projevovaly jeho 
umělecké sklony. Vyřezával 
dřevěné figurky, modeloval 
postavičky z hlíny a výborně 
kreslil. Ve Vídni se vyučil 
řezbářem a studoval v Římě, 
doma se ale pro něj práce 
nenašla, proto ve 22 letech 
(1901) odjel se svým bratrem 
Robertem do Ameriky. Zde 
začal pracovat jako řezbář. 
Po čtyřech letech byl přijat 
na Pensylvánskou akademii 
krásných umění ve Filadelfii, 
obor sochařství a studo-
val pod vedením sochaře 
Charlese Graflyho. První so-
chu s názvem Strůjce svého 
osudu (Man Carving His Own 
Destiny) vytvořil v roce 1907 
z hlíny ještě jako student jako 
vyjádření svého životního 

a tvůrčího kréda, jímž bylo 
hledat cestu, jak ostatním 
zprostředkovat emoce, vy-
jádřené pohybem a krásou. 
Téma vlastního sebe-utváření 
pak zpracovával celý svůj 
život.

MOTIVUJÍCÍ POSELSTVÍ 
STRŮJCE
Myšlenka, že každý může být 
– přinejmenším do jisté míry – 
strůjcem svého osudu 
a postupně „vytesávat“ svůj 
život do zamýšlených tvarů, 
byla určující pro výběr a umís-
tění kopie této sochy v parku 
našeho rehabilitačního centra. 
Myšlenkové téma a ztvárnění 
tohoto Poláškova díla může být 
pomocí a povzbuzením našim 
pacientům, kteří jsou často po 
těžkých úrazech, operacích 
nebo vážných onemocněních 
na začátku nové, ale obtížné 
životní etapy. Ale nejen jim.

Kopie sochy Strůjce svého osudu (původně z roku 1907) od Albína 
Poláška je umístěna nedaleko od budovy Lázní (1899) v parku 
Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné.

pozvánka do parku

Pozvánka
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Druhou obdivuhodnou sku-
tečností, která je motivující 
ještě více, je Poláškův přístup 
k vlastnímu životu. V roce 1950 
se přestěhoval do města Winter 
Park na Floridě, ale po čtyřech 
měsících zde byl stižen mozko-
vou mrtvicí, jejímž následkem 
ochrnul na levou stranu. Zbytek 
života (15 let!) strávil na vozíku. 
To mu ale nijak nebránilo v dal-
ším aktivním životě. V prosinci 
téhož roku se poprvé oženil 
a v 82 letech se po smrti své 
první manželky oženil znovu. 
Tvůrčí práce se nikdy nevzdal, 
pravou rukou maloval, kreslil, 
tvaroval hlínu, vyřezával ze 
dřeva a s pomocí asistenta 
tesal do kamene. Po ochrnutí 
se soustředil především na 
zdokonalení a reprodukci svých 
nejznámějších děl, přičemž 
novější verze byly intimnější. 
Na půl těla ochrnutý dokončil 
18 stěžejních děl, v roce 1957 
například celosvětově uznáva-
nou sochu Vítezství morálky, 
která byla reakcí na tzv. kontra-
revoluci v Maďarsku (1956).

VŮLE K NAPLNĚNÉMU ŽIVOTU
V roce 1961 založil sochař 
vlastní Nadaci Albína Poláška 
(dnes Albin Polasek Museum 
& Sculpture Gardens) a své 
galerie, kapli a zahrady ve 
městě Winter Park na Floridě 
zpřístupnil veřejnosti jako 
muzeum, aby mohl s ostatními 
sdílet svoje celoživotní dílo. 
Z více jak 400 jeho děl je jich 
200 v současném vlastnictví 
Poláškova muzea, po smrti jeho 
druhé manželky byl v roce 1988 
zpřístupněn i jeho dům. Nadace 
stále a mnoha způsoby přispívá 
ke kultuře střední Floridy, 
věnovala například několik 
Poláškových děl významným 
institucím a poskytuje stipendia 
studentům výtvarného umě-
ní. V roce 1996 se stal Winter 
Park partnerským městem 
Frenštátu pod Radhoštěm. 
(Zdroj: http://polasek.org)

Poláškova nezlomná vůle 
k životu a to, co dokázal vytvořit 
i s tělesným omezením, je vel-
kým povzbuzením a příkladem 

pro nás všechny. Všichni na své 
životní cestě nacházíme různá 
omezení, se kterými se musíme 
vypořádat, a obtíže, které 
musíme překonat. O tom, jak se 
k nim postavit, promlouvá nyní 
socha Strůjce svého osudu 
v našem parku.

ZAJÍMAVÉ SETKÁNÍ
O životě a díle Albína Poláška 
již několik let shromažďuje ma-
teriály frenštátský dokumenta-
rista a hudební skladatel Kamil 
Holub*. Výsledkem by měl být 
unikátní dokumentární film, 
jehož dokončení je naplánováno 
letos, jak nám autor prozra-
dil při své nedávné návštěvě 
parku. Nepřišel ale filmovat ke 
„Strůjci“ jen se svým kole-
gou, přivedl k soše také paní 
Radmilu Hnilicovou, která 
velice obdivovala celý náš park 
a líbilo se jí i umístění sochy.

O paní Radmile Hnilicové nám 
Kamil Holub napsal: „Albín 
Polášek měl spolu s dalšími 
sourozenci také bratra Rudolfa 
Poláška, který měl dceru 
Janu Poláškovou, a ta měla 
dceru Radmilu. Mám u sebe 
asi 35 dopisů, které psal Albín 
Polášek z Ameriky sem do 
Frenštátu a velmi často se 
v nich o Radmile zmiňuje. 
Udělali jsme také proto do 
filmu záběr u sochy Boje dobra 
se zlem před frenštátskou 
chlapeckou školou, protože 
mám fotografii, jak zde stojí 
malá Radmilka (praneteř) se 
strýčkem.“ 

*Kamil Holub je jako autor 
hudby uveden například 
u dokumentárních filmů režisé-
ra Josefa Císařovského Krajina 
domova, Mapa míst svatých 
a klatých, V šeru ticha, Ztracen 
45 a mnoha dalších.

Není to zajímavé, jak se osudy 
těch dvou setkaly také u nás? 
A to není všechno. Kamila 
Holuba zaujal program našeho 
vnitřního informačního kanálu 
Televize Ondřejka natolik, že 
nám slíbil, že naši pacienti 
a hosté budou moci hotový film 
vidět mezi prvními. Dílo Albína 
Poláška si to určitě zaslouží...

Andrea Adamová

Albín Polášek (vpravo) a Josef Kalus se za svého života setkali. 
A setkávají se symbolicky znovu v parku rehabilitačního centra, protože 
busta Josefa Kaluse tu byla poblíž kaple instalována již před rokem.

Albín Polášek (druhý zprava) s rukou na rameni malé Radmilky před 
budovou bývalé chlapecké školy ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Zveme vás tedy do 
Beskydského rehabilitač-
ního centra na procházku 
parkem. 
Můžete se třeba na chvíli 
posadit před sochou Strůjce 
a v tichu rozjímat, nebo si za-
jděte ke kapli, stiskněte tla-
čítko na lavičce vedle busty 
Josefa Kaluse a zaposlou-
chejte se do jeho veršů. Také 
můžete relaxovat v pyrami-
dě v zadní čísti parku. 
Anebo se prostě posaďte 
k jedné z fontán na náměstí 
a dejte si s dětmi zmrzlinu. 
Kdyby náhodou pršelo, mů-
žete na stejném místě na-
vštívit dvě galerie...

Pozvánka
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Inzerce

· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem

Tel.: 595 172 698
E-mail: bodiz@bodiz.cz

PRIVÁTNÍ SPA • SAUNA • KOSMETIKA • JÓGA • MASÁŽE 
KAVÁRNA • DĚTSKÝ KOUTEK • VENKOVNÍ TERASA

www.bodiz.cz

www.bodiz.cz

www.bodiz.cz

www.bodiz.cz

www.bodiz.cz

VYUŽIJTE NAŠE AKČNÍ SLEVOVÉ KUPONY

BODIZ SPA A KAVÁRNA
Pondělí - Středa   10.00 - 18.00   Čtvrtek - Neděle   10.00 - 21.00

Sleva 10%
na konzumaci

v kavárně BODiZ SPA

Sleva 20%
na PRIVÁTNÍ SPA

v BODiZ SPA
(nelze kombinovat s jinou akcí)

Sleva 10%
na masáže a další

procedury v BODiZ SPA
(nelze kombinovat s jinou akcí)

Sleva 15%
na kosmetiku

PURE FIJI a HEAVEN
(nelze kombinovat s jinou akcí)
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v srpnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:     155 

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Lékárna - 558 684 215
1.-3. 8.	        	        8:00-12:00
4. 8.		         zavřeno
Pondělí 7. 8.	        8:00-14:00
Úterý 8. 8.	        8:00-12:00
Středa 9. 8.	        8:00-17:30
Čtvrtek 10. 8.	        zavřeno
Pátek 11. 8.	        8:00-14:00

Od 14. do 31. 8. bude otevřeno:
Pondělí	        8:00-14:00
Úterý	        8:00-12:00
Středa	        8:00-17:30
Čtvrtek	        8:00-12:00   (24. 8. do 14:00)
Pátek	        8:00-14:00

 

                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
 
 

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546

Manželé důchodci hledají 
zařízený pokoj + KK 

od října 2017 do března 2018 
v Čeladné nebo okolí.

E: jindrasi46@seznam.cz
M: 604 913 879
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Výsledky soutěže z července

Správná odpověď
B (čeladenská huť) 

Dvě volné vstupenky na festival Ladná 
Čeladná (informace pošleme emailem) 
získávají:
•	 manželé Kurečkovi
•	 Lenka Hlavničková
•	 Jana Lapková
Gratulujeme! Pokračování soutěže 
očekávejte v příštím čísle.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
U příležitosti Ladné Čeladné vychází mimořádně v nákladu 1500 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
srpen

Uzávěrka:                 	 24. 8. 2017 

Uzávěrka inzerce:  	 23. 8. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Zářijové číslo vyjde 1. 9. 2017 

Zdenka Marková 70 let

Jana Tinková 70 let
Jiří Malík 70 let
Milan Ožana 70 let
Anna Mikesková 85 let
Zdeněk Bražina 85 let

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


